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50-letnica Narodne Čitalnice 
v Celju. 

Marca mesca 1862. leta se je vršil usta-
novni občni zbor celjske Narodne Čitalnice. Prej 
že (1. 1861) so se ustanovile one v Trstn, Mari-
boru in Ljubljani. Bila je to znamenita doba za 
spodnještajerske Slovence, doba narodne probuje, 
doba dela „starih Ilircev". V Celju so bili vrli 
dr. Štefan Koeevar, trgovec Kapus, Krušič,, Žuža, 
Pirnat in drugi,'ki so tvorili takrat še jako ozek 
krog celjskih narodnjakov, in ki so 1. 1862 usta-
novili ognjišče za narodno probujo in narodno 
kulturo. 

V nedeljo 14. aprila smo v Celju proslav-
ljali 50-lotnico obstanka tega društva,-ki gleda 
na bogato svojo zgodovino s ponosom. Živeli smo 
zopet enkrat v duhu v prvih časih narodne probuje 
in narod, navdušenja, ki je bilo takrat pač še pri-
mitivno, zakaj čuli smo na slavnostnem zboro-
vanju v slavnostnem govoru, da so smatrali takrat 
za veliko napako, če je kdo n. pr. v gostilni za-
bavljal čez Nemce. Od ustanoviteljev Čitalnice 
živi danes v Celju samo še vdova po trgovcu 
Kapusu, navdušenem narodnem delavcu takratne 
dobe, gospa Albina Kapus, ki je bila na slav-
nostnem zborovanjn predmet živahnih ovacij ob-
činstva. 

Ob 11. uri dop. se je vršilo v sedajnem 
domovanju Čitalnice, v „Narodnem domu", slav-
nostno zborovanje, jako lepo obiskano; prišli so 
zastopniki raznih Čitalnic in drugih društev, celo 
iz Ljubljane. Zborovalci so z navdušenim ploska-
njem, ki ni bilo le običajna ovacija in izliv slav-
nostnega razpoloženja, ampak toplo priznanje 
poštenega dela in občudovanja vredne žilavosti, 
pozdravili predsednika Čitalnice dr. Josipa Ser-
neca, ki sedaj že nepretrgano 35. leto stoji na 
čelu temu društvu in je skozi mnoge viharje 
nosil njegov prapor čist in neomadeževan. Ob 
otvoritvi zborovanja je' spregovoril ta veteran 
narodnega dela sledeče: 

Slavna gospoda! Z velikim zadoščenjem in 
radostnim srcem stopim danes pred vas kot pred-
sednik Narodne Čitalnice celjske, ko vidim, da je 
prihitelo od vseh krajev naše lepe Štajerske, pa 
tudi iz sosednih slovenskih dežel toliko najodlič-
nejših zastopnikov narodnih čitalnic in drugih 
odličnih rodoljubnih društev, da bratovsko z nami 
praznujejo to, za celjske Slovence važno, vsekako 
zgodovinsko pomenljivo 50-letnico celjske Čital-
nice. Da, slavna gospoda, po vsej pravici obda-
jamo 50-letnico seojo kot narodni praznik, ker 
smo si svesti velevažnegu pomena slovenskih 
Čitalnic sedaj vsaj še tako, kakor so bili pre-
pričani o bistveni važnosti čitalniških društev 
slavni rodoljubi kakor dr. Štefan Kočevar, Franjo 
Kapus, profesor Krušič in drugi, ki so pred 50 
leti osnovali tnkaj celjsko Čitalnico, kakor tudi 
tisti, ki so nekaj časa prej osnovali slovanske 
Čitalnice v Mariboru, Trstu, Ljubljani. Leta 1860 
se je začelo živahno gibanje na Slovenskem. V 
tem letn so bile prve velike narodne veselice in 
ljudski shodi, pri katerih je goreča beseda tačas-
nih rodoljubov in slovenska pesem prešinila z 
viharno silo množice slovenskega naroda in jih 
je na mah napolnila z narodnim navdušenjem. 
Smem o tem govoriti, ker se mi je leta 1860. 

kot 161etnemu mladeniču pri tasem slavnem 
shodu v Mariboru vzbudil ravno tako narodni 
čut in navdušenje. Pa kaj bi ostalo od. narodnega 
navdušenja in te, rekel bi, instinktivne zavesti, 
če se ne bi takoj prestavilo te narodne nazore v 
praktično življenje in če se ne bi takoj začele 
plesti tiste niti in vezi, ki so ustvarile iz aka-
demičnega čutja vzajemnosti organizirano zvezo 
Slovencev med seboj. Osnovale so se Čitalnice, 
ki so si stavile nalogo, oživljati družabno na-
rodno življenje in razširiti gojenje lepe slovenske 
govorice, petja in glasbe. Čitalnice so bile edini 
svetli žarek v takratni naši kulturni temi. V či-
talničnih prostorih v večinoma ponemčenih mestih 
in trgih na Slovenskem, so se iskali in našli ro-
doljubi dotičnega kraja, se izobraževali, zabavali, 
sklepali in ojačevali svoje gospodarske zveze in 
— kar je preznamenito — iz naših Čitalnic se 
je izcimilo in rodilo premnogo drugih koristnih 
narodnih društev. In hvala Bogu, še danes sma-
trajo vsa ta narodna društva Čitalnice kot svojo 
mater, pri kateri še vedno iščejo zavetja in po-
moči — in nasprotno podpirajo ta društva sama 
še neprenehoma Čitalnice kot dobri otroci svojo 
mater. Slavna gospoda, kakor naša celjska Čital-
nica, se je vzdržalo kljub vsem neprilikam čez 
celo dolgo dobo moško, dosledno in krepko še 
preobilo drugih slovenskih Čitalnic. Vstrajale so 
in ostale zveste svojim načelom. Vse to pa je 
dokaza dovolj za potrebo teh društev in dokaza 
dovolj za krepost in doslednost slovenskega na-
roda. Morem le želeti, da bi ostale narodne Či-
talnice, krepko izvršujoč svojo nalogo in zveste 
svojim načelom, še stoletja in stoletja in da bi 
se vrnili v ta društva vsi Slovenci vseh stanov, 
vsakega mišljenja. Saj Čitalnice ne goje nobe-
nega strankarstva, temveč le občenarodna načela 
in narodno družabno življenje. Poln čustva in 
zavesti o važnosti slovenskih Čitalnic in velikega 
pomena našega današnjega praznika se obračam 
najprej do vas, mili naši gostje, ki ste nas prišli 
od daleč počastit. Pozdravljam vas najiskrenejše 
in se vam v imenu celjske Čitalnice in celjskega 
slovenskega prebivalstva zahvaljujem za ta po-
žrtvovalen poset. 

Pozdravil je na to še posebej zastopnike 
Čitalnic in drugih društev. Prvi je odzdravil prvo-
mestnik Ciril - Metodove družbe, vladni svetnik 
Senekovič, ki je prinesel tudi pozdrave od ljub-
ljanske Čitalnice. Dalje so izročili pozdrave in 
čestitke: dr. Vladimir Sernee za mariborsko, 
dr. Iv. Fermevc za ptujsko Čitalnico, Milko Na-
glic za dramatično društvo v Ljubljani in za 
organizacijo svobodomiselnega narodno-naprednega 
dijaštva, ter Jos. Smertnik v imenu Celjskega 
Sokola, ki se je udeležil slavnosti po 15 članih v 
kroju in z zastavo 

Nato je podal tajnik Čitalnice Ivan Pre-
koršek zanimivo, z napeto pozornostjo poslušano 
zgodovino Celjske Čitalnice. Izbral je iz društve-
nih zapisnikov najvažnejše momente in tako dal 
svoji sliki živahno vsebino. Glavne točke iz te 
zgodovine še prinesemo. 

Zvečer se je vršila v vseh gornjih prostorih 
„Narodnega doma' velika ljudska slavnost v pro-
slavo 50-letnice. Občinstva se je kar trlo. Iz cele 
Spodnje Štajerske smo videli zastopnike. Salonski 
orkester je izvajal par jako lepih točk, čitalnični 
pevski zbor pod vodstvom g. C. Preglja je krasno 
zapel nekaj pesmi, dramatično društvo je v občo 
zadovoljnost predstavljalo veselo igro ,.Malomestne 
tradicije", g. R Salmlč je lepo predaval Ašker-

čevo himno na Solnce iz „Zlatoroga", g. M. Ben-
6au je uprizoril krasno, globoko zamišljeno Ale-
gorijo (živo podobo) za 50-letnico, in potem se 
je razvila vtsela prosta zabava, ki je valovila iz 
velike dvorane skozi posamezne »šotore" ter dru-
žila vse občinstvo v najkrasnejšim razpoloženjn. 

Proslava petdesetletnice Celjske Narodne 
Čitalnice bo ostala posebej nam Celjanom, pa 
tudi vsem, ki so prišli od zunaj, v najživahuejšem 
spominu. Narodni Čitalnici pa, ki je iz prvotnega 
skupnega shajališča in zabavišča postala s svojo 
ogromno Javno ljudsko knjižnico v najnovejšem 
času tudi izhodišče za obsežno ljudsko - izobraže-
valno, kulturno delo v Celju in okolici za vse 
sloje slovenskega ljudstva, naj velja ob tej priliki 
klic prvomestnika C.-M. družbe Senekoviča: naj 

živi, naj se razcvita in naj raste! 
* „ * * 

H koncu še naj imenujemo društva, ki so 
bila zastopana na slavnostnem zborovanju: 

CiriljMetodova družba v Ljubljani, Čitalnica 
v Mariboru, Brežicah, Ormožu, Ptnju, Šoštanju, 
Vranskem, učiteljsko društvo za celjski okraj, 
Celjska sokolska župa, Sokoli v Braslovčah, Sre-
dišču, Št. Jurju ob Južni železnici, Brežicah in 
Celju, Ženska podružnica Ciril-Metodove družbe v 
Trbovljah, Pazniško in delavsko društvo v Trbov-
ljah, Pevsko in tamburaško društ. „Zvon" Trbovlje, 
Izobraževalna klaba v Ljubljani in Celju, akade-
mična društva Adrija, Ilirija, Sava, Slovenija, 
Tabor in Tr glav, podružnica Prosvete v Celju, 
Organizacija svob. nar. napr. dijaštva, klub. napr. 
slov. akademikov Celje, Knjižnica Št. Jur ob Juž. 
žel., moška in ženska podružnica v Št. Jurju ob 
Južni žel., požarni brambi v Gaberju pri Celju 
in Št. Jurju ob Južni žel., Dramatično društvo v 
Celju, Delavsko podporno društvo v Celju, moška 
in ženska podružnica Ciril - Metodove družbe v 
Celju. 

Dogodki na Hrvaškem. 
Nečuvena nasilja komisarja Čuvaja in njegovih 

organov so razburila vso avstrijsko javnost, v prvi 
vrsti vse Slovane. Dne 14. tm. se je vršil v Brnu 
velikanski shod Čehov, na katerem so govorili za-
stopniki vseh strank in ostro obsojali postopanje 
proti Hrvatom. Najbolj pa so dogodki na Hrvaškem 
razburili duhove v Dalmaciji, in dne 15. tm. se je 
vršil skupen sestanek vseh hrvaških in srbskih 
strank, na katerem se je soglasno sklenilo, da bodo 
vsi dalmatinski poslanci, tudi klerikalni, člani dr. 
Šušteršičevega kluba, pričeli v državnem zboru in 
v delegacijah z obštrukcijo, ako se takoj ne vzpo-
stavi na Hrvaškem ustavno življenje. Pravaši t. j. 
klerikalci, člani dr: Šušteršičevega kluba, so celo 
izjavili, da bodo iz kluba izstopili, če bi slovenski 
klerikalci ne podpirali obštrukcije. Čuje se sicer, da 
so slednji nasprotni obštrukciji. Sinoči 17. tm. je 
imel Šušteršičev klub sejo, v kateri je o stvari skle-
pal. Kaj je sklenil, še v tem trenutku ne vemo. A že 
dne 15. tm. se je iz Zagreba poročalo, da je pred-
sednik pravašev na Hrvaškem, dr. Horvat, imel v 
Ljubljani sestanek z dr. Šušteršičem, na katerem 
se je dosegel glede taktike slovenskih in hrvaških 
poslancev v drž. zboru in delegacijah sporazum. 

Naravno, da so vsi ti dogodki in dejstvo, da so 
tudi Čehi pripravljeni pri taki akciji Jugoslovanov 
proti ustavolorjiju na Hrvaškem sodelovati, silno 
vplivali na avstrijske kroge, in v. nedeljski skupni 
seji lniiiisterskega h>veta so avstrijski u r skupni 
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ministri (zunajni in skupni finančni!) zavzemali od-
ločno stališče proti Khuemi ih njegovi hrvaški poli-
tiki. 

Preobrat se vsled te* i vrši s!,no naglo. V seji 
16. tm. je ogrska vlada sklenila, da odstopi in včeraj 
Je šel Khuen na Dumi da o svojem in njegove vlade 
Odstopu cesarja obvesti. Cesar je skoro gotovo vzel 
Khnenov odstop na znanje. V debropoučenih krogih 
sodijo^ da pomeni Khuenov padec tudi konec Čuva-
Jeve slave na Hrvaškem, in je pričakovati, da bo že 
te dni odklenkalo samodrštvu v tej nesrečni in to-
liko teptani deželi. Dal Bog! 

Strašna nesreča na morju. 
Parnik »Titanic«. 

Dne 15. aprila je svet pretresla strašna vest: 
ponesrečil je na morju največji parnik za popotnike 
»Titanic«, ki je bil ponos angleškega naroda. Bil je 
določen za paroplovno zvezo z Ameriko. Prekašal 
Je po velikosti vse največje bojne ladje in je imel 
prostora za blizu 2500 oseb. Tehtal je 45.000 ton in 
stal nad 50 miljonov kron. Dolg je bil 250, širok 30 
metrov. Nastopil je te dni svojo prvo pot, na krovu 
]e imel nad 200 ljudi, okoli 800 mož posadke in za 
70 miljonov kron blaga. 

Usodepolna vožnja. 

Ob odhodu parnika iz pristanišča Southampton 
na Angleškem se je zbrala tam več tisoč glav bro-
ječa množica; ko je parnik odplul iz luke, so nastali 
tako strašni valovi, da so se pričeli premikati vsi 
zasidrani parniki. Pri enem teh so se Vsled silnega 
Valovanja celo pretrgale vrvi in bi se bila kmalu 
zgodila nesreča. Ko je bil »Titanic« že več kilo-
metrov daleč na morju, ga je občinstvo še vedno 
Videlo, takšen velikan je bil. Par ur pred Njujorkom 
pa; kamor je bil namenjen, se je zgodila nesreča, ki 
je doslej največja na morju. 

Ledene gore. 

Začetkom spomladi se vale po severnem delu 
Atlantskega morja velikanske ledene mase, podobne 
.velikim geram. Pridejo iz Gronlanda, Spitzbergov, 
Severnega morja, kjer se utrgajo in polagoma pla-
vajo na jug. Strašni viharji v severnih pokrajinah 
so povzročili, da je letos teh ledenikov v Atlant-
skem morju bilo veliko več ko kedaj poprej. 

f- Nesreča. 

»Titanic« se je že bližal Njujorku. Bilo je pozno 
ivečer, popotniki, so legli k počitku. V daljavi se je 
premikala velikanska ledena gora, ki je pa vsled 
ivoje teže le malo štrlela iz vode in je vsled teme 
Bi brto mogoče opaziti. Parnik je plul s polnim pa-
Srom in, se z vso silo 

zaletel v ledeno goro. i 

Ladijo je vrglo nazaj, potniki so prestrašeni skočili 
iz postelj 

in hiteli na krov, strah in groza jih je 
Spreletela, ko so videli, da se ladja nagiba in da jim 
grozi smrt. Kdo popiše obupno vpitje na širokem 
Siorjn? Nastala je silna zmešnjava, vse je drvelo 
$3 krov in se skušalo rešiti. Zene so klicale može, 
otroci starše. Le kapitan Smith je ohranil mirno kri, 
Odredil vse potrebno, kar se je dalo, razposlal pod-
gorske brzojave in ukazal spustiti v morje rešilne 
lolne. A reda ni mogel vzdržati. Čim bolj se ie ladja 
nagibala, tem strašnejši so bili prizori, Ogromna 
večina potnikov je našla 

smrt v valovih. 

f: Nad 1600 ljudi je zagrnilo morje, krog 700 se 
Jih je rešilo na rešilne čolne. Par minut še in yelikan 
»Titanic* je izginil na dno morja. • 

Ko sta prišla na pomoč dva parnika, je bilo že 
prepozno, zakaj o »Titanicu«ni bilo več sledu. Po 
morju so plavali ostanki potopljene ladje. Eden pai-
nlk je vzel na krov, kar se je ljudi rešilo, drugi ]e 
ostal še na mestu in preiskoval okolico. Utonila je 
večina posadke s kapitanom Smlthom vred. Med 
potniki je baje bilo okoli 20 Avstrijcev, med njimi 
nobenega Slovenca. 

Naravno, da je strašna vest vzbudila v Lon-
donu, Parizu in Njujorku velikansko razburjenje. 
Zatrjuje se, da znaša škoda okoli 250 miljonov kron. 

5z politKncga 
Državni zbor se snide danes 17. t. m. 

Delegacije bodo menda sklicane na 23. t. m. 
Tako željo je izrekel skupni ministerski svet. 

Na Ogrskem se razmere vedno boli poostru-
Jejo in je izključeno, da pride do premirja. Stališče 
grofa Khuena je silno omajano in pričakovati je v 
najkrajšem času njegovega odstopa. 

Na Srbskem so se vršile 14. tm. volitve v skup-
ščino (državni zbor). Vlada ni dobila večine, zato 
bo menda odstopila. 

V turški državni zbor je izvoljenih doslej 114 
vladnih kandidatov (mladoturške stranke) in 4 
protivladni. Ker so mladoturški kandidati šli v vo-
lilni boj pod geslom: »boj proti Italiji do skrajnosti«, 
so postale nade na sklep miru jako majhne. 

Iz Anglije. Angleški ministerski predsednik As-
quith je predložil državnemu zboru zakonsko pred-
logo o samostojnem deželnem zboru za Irsko (ho-
merule), za kar se irski narod že dolga desetletja 
bori. Irski parlament bo imel nalogo reševati zadeve 
in delati postave, tičoče se izključno Irske. Sestav-
ljen bo iz spodnje hiše (poslanske zbornice) s 164 in 

j senata s 40 člani. Tako bodo končno vendar Irci 
prišli do izpolnitve svojih davnih želj po narodni 
samostojnosti. O tem vprašanju bomo napisali v eni 
prihodnjih številk prav podučen članek. , -

V Parizu je umrl predsednik francoske državne j 
zbornice Henrik Brisson. 

Turško-italjanska vojska. Italijani so morali ko-
nečno pustiti pasti svoj načrt, da bi začeli akcijo 
bojne mornarice ob obrežju evropske Turčije. Zakaj 
Angleška se je v interesu mednarodnih trgovinskih 
koristi tej nameri odločno uprla in poslala že celo 
svoje bojno ladjevje v egejsko morje, ki ima namen 
varovati mednarodne trgovske interese. Zato je Ita-
lija začela zasledovati ta cilj, da onemogoča ob 
afriškem obrežju vsakoršno izkrcanje turškega vo-
jaštva in živil zanje. Na drugi strani pa Italija po-
šilja vedno nove čete v Tripolitanijo in splošno se 
smatra to kot začetek preobrata v vojni. CiijeVe že, 
da prodira močna italjanSka četa iz Zuare v Zanzui. 

Novejša poročila iz Tripolitanije kažejo, da se 
Italjanom ne godi najbotie. Italjanske čete so zaprte 
v 1 ripoliSii, Derni itdi -in-ne morejo nikamor, nove 
čete pa se ne morejo izkrcati, ker jim Turki m 
Arabci to povsod zabranijo. Dne 10., 11. in 13. so 
hoteli 'izkrcanje vojaštva izvršiti na več mestih' 
afriške obali, a se jim je povsod ponesrečilo. 

Iz Rima poročajo, da se je tam v soboto vršil 
ministerski svet, ki se je najbrž posvetoval o akciji 
bojne rhorharile. čuje še. da je 42 italjahskih bojnih 
ladij zapustilo Tarent. ; ' 

Velevtesti še niso opustile misli za miroVrio 
posredovanje. Prva bo poskusila Rusija. 

Prestolni govor, 's katerim bo otvorjen turški 
državni zbor, bo med drugim naglašai, da jle Za 
Turčijo nadaljevanje vojske neizogibna potreba * 
! Papež In vojna. Iz Rima se poroča, da je papež 

odlikoval nekega vojaka; ki je znan zaradi svojega 
klerikalnega mišljenja in se je bojeval v Tripolita-
niji, s papeško vojno zaslužno medaljo; ' •' 

Ne skrunite spomina dr. Dečka! Maribor-
ska ^Straža". hinavsko zavija oči proti nebn in 
pravil' da' "je narodna stranka uničila to,,kar se j 
je v Cejjn doseglo za Slovence za časa dr. Dečka. 
Ti lopovi, ki so krivi bridke usode' dK, Dečka,j 
ker sp ga na najpodlejši način blatili in obre-
kovali, Si sploh upajo ime tega vrlega moža vzeti 
v svoje umazane misli in nsta. Skrunitev spomina 
•l'r; Dečka potočni/ če kak klerikalec le ižprego-
govorlnjegovo ime. Ali smo morda mi skusili 
niiičiti naprave {tiskirna, zvezna trgovina itd.), 
ki so se dosegle s sodelovanjem dr. Dečka? Ali 
jih nismo mi tadrMi -bianiti pred klerikalnimi 
hijenami, ki so hotele uničiti te slovenske na-
prave? Le obreknjtoef, le lažite proti nam ie 
naprej; čim bolj boste lagali, tem prej se odpro 
marsikateremu zaslepijencu oči. Samo spomina 
moža, kakor je biLdr.sDečko, ne skrunite v svo-
jimi. .umazanimi jeziki! 

I ž Šole. Imenovani so: snplentka Hermina 
Mohorčič za učiteljico v Kapeli; žač. Učitelj Ciril 
Bobič; pri Sv. Barbari v Halozah za stalnega 
istotam; učitelj Ant. Kovačec pride iz št. Vida 
pri Ptujn k Sv. Andražu v Slov. gor.; za Stalne 
sb imenovani začasni : učitelji Miha Verk v Rog. 
Slatini, Leopold Šalda pri Sv. Lovrencu v ŠIot. 
gor., Jožef Malerršek v Št; Lovrencu nad Mar;, 
Franc Zrimšek v Žetalah in učiteljice Antonija ; 

Fabjah pri Sv. Benediktu V Slov. gor. ter Eliza-
beta Zemljič pri Sv. Lenartu v Slov. gor. ' ' ' ; 

Ponesrečeno klerikalno - obrambno delo. 
Glasom' „Slovenca" je imela klerikalna „SJov, j 
Straža"! od lanskega občnega zbora pa do danes 
34 047 K 81 vin. dohodkov in 34.549 K 06 vifl. 
stroškov, tore] 501 K 25 vin. primanjkljaja. Da, 
da, za obrambno delo ni dovolj samo molitev,; 
rožni venec in navdušenje na. papirju, ampak — 
denar tn. zopet denar ter navdušenje v dejanju. ! 

Tečaj za župane, obč. svetovalce iu tajnike 
so imeli klerikalci v nedeljo v Mariborn. Kakor 
je razvideti iz „Stražinega" poročila, je to bil 
bolj navaden političen shod kot kak tečaj, zakaj 
posamezni, govorniki so pridno delali vodo za 
kmečko zvezo. Roškar je govoril o domovinski 
pravici in ubožni oskrbi, Ce že uraduje v svoji 
občini slovensko, ni povedal. Sploh se o tej točki 
menda na celem „tečaju" ni govorilo. Če so ude-
leženci prebavili vso ogromno snov, ki se jim je 
baje na tečaju (glasom poročila ^Straže"!) podala, 
o tem prav iskreno dvomimo. Sicer pa odobra-
vamo prirejanje takih tečajev, če se vršijo stvarno 
in brez strankarskih primesi. 

Resna beseda na naslov vodstva CMD v za-
devi pokra}hiske zveze za Štajersko. Čudni glasovi 
prihajajo iz bele Ljubljane. Tako prinaša aprilova 
štev. Slov. Branika« med drugim nek »sklep« vod-
stva CMD, ki — že po svojem štilu težko prebav-
ljiv! — kaže, da sedijo v vodstvu CMD možje, ki sc 

nikakor nočejo prilagoditi praktičnim zahtevam 
časa in naravnost zadržujejo še uspešnejši razvoj 
družbe. Kaj naj pomeni sicer sklep, da vodstvo m; 
more odobravati in sprejeti misli, da bi imele vse 
štajerske podružnice eno pokrajinsko zvezo, ampak 
je za to, da bi take zveze imela manjša okrožja, v 
katerih je le par podružnic? Ali ste na glavo padli, 
gospodje? Ali res nočete upoštevati zahteve vsega 
našega štajerskega podružništva in nočete razu-
meti upravičenosti te zahteve, ki ne bo vzela po-
polnoma nič od slave vašega dela. Pozivamo vas, 
gospoda, da se' streznite in se ne upirate samo vsled 

trmoglavosti par posameznikov, ki razmer ne po-
znajo, uresničenju te zahteve. Ne vi v vodstvu ste 
za družbin razvoj in napredek kompetentni činitelii, 
ampak podružnice, in vi morate v polni meriuvaže-
vati njih nasvete in zahteve, ako sb zdrave in Službi) 
družbi v dobro. Če tega nočete, pa si pripišite sami, 
če bodo podružnice na glavni skupščini primerno 
kaznovale vašo trmoglavost in starokopitnost To 
z naše strani prva in zadnja beseda. Drugo bodo 
opravile podružnice. v 1 

t Dr. Janez Mencinger, odvetnik v Krškem 
in slovit slovenski pisatelj, je 12. t. m. umrl. 
Rojen je bil leta 1836 blizu Bohinjske Bisiriee. 
Svoj čas je bil koncipijent pri dr. Razlaga v 
Brežicah, od 1. 1882 pa odvetnik v Krškem. Jako 
mnogo je pisal na slovstvenem poiju in obogatil 
slovensko književnost za lepe cvetke svojega duha. 
Njegovi spisi imajo trajno umetniško vrednost. 
Poznani so med drugimi posebno: Mešana go-
spoda, Cmokavzar in Ušperna, Abadon ter Moja 
hoja na Triglav. „Slovenska Matica" je letos za-
čela izdavati njegove izbrane spise. Mencinger ie 
bil poleg Stritarja edini zastopnik starej&B slov. 
književnosti. Blag mu spomin! , ',! 

Osebna vest. G. dr. Ferdo Lašič, kterega ie 
pred 3 leti graško nadsodišče radi njegovega »a-
rodnega prepričanja poslalo v pokoj, ie napravil v 
Trstu odvetniški izpit s prav dobrim vspehom. . 

Občni zbor »Zveze narodnih društev na štajer-
skem in Koroškem« se je vršil v nedeljo 14. tm., y 
Sckolskem domu pri Celju. Po poročilih gg. Pre-
koršeka in Štiblerja V imertu odbora, po globoko 
zamišljenih govorih gg. dr. Pučnika in dr. Brunčj§» 
o ciljih pravega in smotrenega ljudsko-izobraževa! 
itega dela in1 po debati, katere so se udeležili gg. dr. 
Kukovec, Brinar in Lešničar, se je izvolil za naldrilj-
no upravno leto sledeči odbor: dr. Lev Brunčko z* 
predsednika, Fr. Brinar za I. in Janko Lešničar za 
II. podpredsednika, Ivan Prekoršek za blagajnika, 
Anton Kunej za tajnika, in; v odbor še: gdč. Tončka 
Ježovnlk ter gg. Ivan Kramer, Jos. Čulek, Jakob 
Zadravec. Iv. Jakše, Ant. Kuhar in Anton KurnJk. 
,Želimo novemu odboru čim največ uspehov!. 

r CdlsKi »Kraj. ^ 
Teharje. Mariborska ,, Straža" laže, da sme 

Slovenci teharsko občino izgubili po krivdi na-
rodne stranke ; Kaj takega trditi, je1 že- *eč ko 
drzno. Zakaj vsakdo pri nas ve, da so ravntf pri-
staši narodne stranke pri nas vedno i vnei&a 
agitirali za klerikalne odborniške kandidate^ d«*-
čim so klerikalci vedno roke križem držati. -Te 
pa tudi pri nas vsakdo, da je naša občina- padi* 
le vsled nenmae klerikalno - strankarske politike 
župnika Čemažarja. To je resnica, ki jo Za VddJtift 
pribijemo. •'Vf"' • '>• • 

Hmeljarsko društvo v Žalett priredf v 
deljo, dne 21. aprila t. 1. ob 4. uri popoldne1 za 
hmeljarje iz Pirešice, Gorice, Ruš in Medlogair 
gostilni „pri Lesjeku" pod Zaloško graji?6in6 
poučni shod s sledečim dnevnim redoma l;':Eajj 
aam je storiti, da si ohranimo hmeljarstvo !kbt 
najizdatnejši vir blagostanja? 2. Hmeljski s&jk 
t Žalcu. 3. Slučajnosti. K mnogobrojni udeležbi 
vabi društveno Vddsttt. ' 

V Šmartnem v Rožni dolini je dm^ 'die 
13. t. m. Maitin Kovač, zUan pod imenoni 
vačev Tinček"; bii je mnogo let izvršujoč član 
narodne godbe, v Rožni dolini pa znan kpt naj-
boljši šaljiveč rta raznih gost j jah, s svoje 
šaljivostjo je bil priljubljen povsod, kaincir je piiSel 
N. v m. p.! 

Iz Braslovč. Piše se nam: Načelstvo roko-
delsko-obrtne zadruge tem potom javno opomi-
njamo, naj skliče občni zbor, ki bi se imel vršili 
že pred enim letom. Upamo, da se bodo gosp. od-
borniki zavedli svojih nalog. — Prizadeti od-
borniki. 

I z Vranskega. V „Slov. Gosp." se neki 
mlečnozobnež huduje nad »liberalci" iu po hri-
bovsko psuje poštenega moža Kovača, češ da je 
djal, da bo čez pet let prišla k nam republika 
iz Francoskega in odnesla vso mast našima v l̂efr-
gg. župnikoma in vlč. g. kaplanu. Tega seveda 
Kovač nikdar ni rekel in je to zopet ena drzaa 
klerikalna laž v verigi njihove lažnjivosti več. 
Odkdaj pa imamo na Vranskem dva župnika, ve 
seveda samo „pobožni" ^Gospodarjev" dopisnik. 
Prijatelji klerikalci, če hočete mešati, le mešajte, 
naše bombe so polno nabite. Na svidenje! 

Iz Št. Jur ja ob Južni žel. V okoliški ob-
čini so vsled pritožbe napredajakov občinski ra-
čuni za 1. 1911 že v drugič razpoloženi v pogled 
volilcem. O gospodarstvu sedajnega žapana Rataja, 
Žs;ankovega ljubljenca, se širijo čudne vesti. Baje 
ni ravno vse v „najlepšem" redu: zaostali občin-
ski dolgovi pri klerikalni posojilnici, zaostale ve-
like obresti, zamudne obresti, strankarska raz-
delitev državne podpore, strankarski odpis davkov, 
zanemarjene, naravnost škandalozne občinske 
ceste i. dr., mnogo, mnogo govorijo. Za sedaj 
samo opozorimo zavedne volilce, da si vse račune 
s pobotnicami, tudi kraj. šol. sveta, natančno pre-
gledajo. Občinski voz je zabredel po zaslugi teh 
vzornih občinskih klerikalnih očakov v globoko, 
smradljivo blato. Ko dobimo vse podatke, se jih 
gotovo primerno spomnimo. 

Št. Peter na Med v. selu. Postajico Stranje 
smo sedaj dobili, pa na mestu, ki prav nič ni 
primerno. Nemogoče je, pripeljati se do nje. Ko-
liba že stoji. 



Ejctotnerski okraj. 
•>. fiučečovci. Učenega poročevalca (menda 

KoroSa) o dr. Enkovčevem shoda v Veržeja vpra-
šamo ponižno, naj nam blagovoli imenoma na-
vesti onega, ki je priromal na shod iz Bučečovec 
in se je že pred 10. leti odpovedal krščanski 
veri ter postal protestant Shoda smo se udeležili: 
Domanjko, Šafarič, Žitek in za nami je, še prišel 
Pučko. Dozdaj še od nas ni nobeden protestant. 
Dalje svetujemo umnemu poročevalcu, naj še gre 
zopet v šole, da bo potem vedel, da ni treba od-
stopiti -./d krščanske vere, če hoče kdo postati 
protestant. Paj, slabe pojme imaš, čaravno si hud 
klerikalec! To so liberalci že malo boljše pod-
kovani! Dokler nam pa ne izvohaš svojega pro-
testanta, pa si in ostaneš: čisto navadni obreko-
valecl Si razumel? 

i okraj. 
Is Žreč. Krojač Franc Štaube, o katerega 

žalostnem koncu godovanja smo zadnjič poročali, 
je 8. t. m. vsled ran umrl. 

I * Žreč se k slučaju krojača Štanbeja po-
roto, da gostilničar Kračun takrat, ko je Štaube 
pijan zlezel na krušno peč, niti doma ni bil in 
ga torej ni mogel on na peč položiti. 

V Konjicah si osnujejo obrtniki konjiškega 
okraja obrtno kreditno blagajnico v nedeljo 21. t. m. 

Zločinec z. rožnim veneem. V Žičkem vrhu 
blizu Konjic so zaprli orožniki 76letnega Janeza 
Bebernaka zaradi nenravnih zločinov zoper na-
ravo. Ko so ga gnali v ječo, je nosil velik rožni 
veaee s seboj. 

: JloVenjegraj^i okraj. 
. Ia Zavodnja pr) Šoštanju se nam poroča, 

da od tam neki fantalin, baje neki agent, na-
prednjake po „Slov. Gosp." blati. Naj bo miren, 
da ne bomo spregovorili o raznih zanimivih do-
godkih in sodnijskih preiskavah v Pliberku in 
Šoštanju ter zapisali pesem o tistem, ki je imel 
božične praznike pod ključem. Za tovarno pa je 
tak agent menda tudi silno slabo priporočilo. 
I*an>et in mir! 

„ Z a v o d n a pri Šoštanju. Naš župnik postaja silno 
»ervozen; to nedeljo se je zopet spravil na »libe-
ralne« gostilne; jezi ga, ker si ljudje upajo brez 
njegovega dovoljenja jih obiskovati. Očital ie dekli-
nam, kako si po teh »glasnih« gostilnah svilene rob-
ce trgajo; pa bodi mu povedano, da je nesramno 
lagal jn to še v cerkvi, kjer bi se naj božja beseda 
pridlgovala, ne pa ljudi obrekovalo. Raje bi naj po-
vedal, kako se pri njegovi »katoliški« gostilni kleri-
kalci, koljejo; ni še dolgo tega, ko so enega smrtno 
zaboidti, in iz nobene druge gostline ni slišati toliko 
kletev kakor iz te in to še od človeka, ki je v župnij-
skem stanovanju. Grdo je, če kakšna klepetava kva-
ternica po fari lažnjive vesti raznaša in ljudi obre-
kuje,, tem grše je za duhovnika, kateri bi naj bil lju-
bem za vzgled in bi naj vsakemu opravljivcu poka-
zal vrata, a ta jih z odprtimi rokami sprejema. Ni 
se potem čuditi, ako mladina, ki se noče napadom 
po prižnicah izpostavljati, raje gre iz far e, tako da 
boskoro sam s svojimi intimnimi prijatelji ostal. 
Le v tem tonu naprej, gospodine, ljudem se bodo 
še odprle oči, da vas vodi samo politična strast In 
zagrizenost, s tem delate brezplačno reklamo za 
•aSo napredno stranko. 

f tsjfti oliraj. 
j . t Dragotin Zupančič. Težek ndarec nas je 

zadel 13. t. m. V Ptuju je umrl ta dan g. Drag. 
Zupančič, veleposestnik in gostilničar, vpokojeni 
učitelj. Stal je v prvih vrstah narodnih bojev 
nikov v ptujskem okraju in si je pridobil za na-
rodno stvar velikih zasing. Bil je v celem okrajn 
jako priljubljen in slovenski kmetje se gledali v 
njem bodočega načelnika ptujskega okrajnega 
zastopa. Mož si je znal s svojim odločnim in 
vendar priljudnim nastopom pridobiti tndi rešpekt 
pri političnih nasprotnikih — Nemcih. Od prvega 
početka sem je todi zvesto stal v vrstah narodne 
stranke, bil je predsednik strankinega okrajnega 
odbora in je za njena načela stal kakor hrast. 
V ptujskem političnem društvu »Pozor" je bil vrl 
delavec in tudi v drugih društvih se je pridno in 
nesebično udejstvoval. — V pondeljek 15. t. m. 
se je vršil pognb, katerega se je ndeležilo krog 
1200 ljudi, znamenje, kako priljubljen je bil po-
kojnik. Ob odprtem grobu je spregovoril g. i ad-
•čitelj Kaukler, orisal njegovo truda- in delapolno 
Življenje in se poslovil od njega. V imenu vodstva 
narodne stranke se je udeležil pogreba urednik 
*Slov. Naroda" g. Janko Lešničar. Rodbini po-
kojnikovi izrekamo na bridki izgubi iskreno so-
žalje, blagemu pokojniku pa bodi večni mir in 
časten spomin! 

Pri Sv. Duhu v Halozah se je poročil 
g. nadučitelj Mirko Kožuh z učiteljico gdč. Loj-
zika Gorjak. 

Požar. V Hajndlu pri Vel. Nedelji je 14 t. m. 
zgorela hiša in gospodarsko poslopje s prečo ter 
pridelki vred posestDiku Janezu Kukovcn. Škode 
je nad 9000 K, zavarovalnina pa zna^a 1200 K. 

Iz Vičanee pri Tel. Nedelji poročajo: Po-
sestnik Andrej Rajh je na vnzem čepel pred 
možnarjem, katerega je hotel z — žveplenko 
sprožiti. Strel se je sprožil in zdrobil Rajhu levo 
koleno. Ponesrečenca so odpeljali v ormoško bol-
nico, kjer je že našel dva tovariša, ki sta se 
tudi ponesrečila pri vuzmenskem streljanju. 

Brtlifti oHraj. 
Kozje. Veliki živinski in kramarski sejm 

se vrši dne 26. aprila r. 1. v Kozjem. Sejmarji 
se opozarjajo na novo mostno tehtnico, katera 
bo ta dan brezplačno na rszpolago. Vstop v sej-
mišče za živino je vstopnine prost. Ker je pri-
čakovati ogromno število lepe živine, se kupci 
vljudno vabijo. Trško županstvo. 

Brežice. Čitalnica v Brežicah priredi v nedeljo, 
dne 21. aprila 1912 ob pot 8. uri zvečer v veliki 
dvorani Narodnega doma gledališko predstavo. U-
prizori se burka v treh dejanjih »Zanikrna trojica«. 

Mariborski okraj. 
V Hočah je umrla gospa Marija Pfeifer, 

mati tamošnjega lastnika tovarne za stroje, g. Jož. 
Pfeiferja. 

Sv. Barbara niže Maribora. Tu je umrla o pol-
noči 15. tm. gostilničarka g. Roza Šabedrova v 38. 
letu po prehladu na sušici. Zapušča tri otroke-šo-
larje in žalujočega moža. Rajna je bila izvrstna go-
spodinja, marljiva, zelo skrbna mati in žena, kar je 
pa posebne hvale vredno, je bila ubogim prava kru-
šna mati, kajti njena darežljiva roka je sto in sto 
skledic juhe in drugo razdelila med reveže, ki brid-
ko zdihujejo za njo. Mnogobrojni pogreb je bil naj-
boljši in najlepši dokaz njene priljubljenosti in obč-
nega spoštovanja. Sladko počivaj! . 

JlaJa narodna obramba. 
Za družbo sv. Cirila In Metoda. Gosp. dr. 

Vladimir Sernec, odvetnik v Mariboru, je nakazal 
20 K, dar č. g. krstitelja malega Vladimirja Ser-
neca. Hvala! 

Obrež. V veseli družbi v gostilni Marčec v 
Obrežu je nabral gosp. Anton Zadravee, kmet v 
Obrežu, za družbo sv. Cirila in Metoda 4 K 10 v. 
Živili darovalci! 

Odbor moSke podružnice »Branlbora« v Ceflu 
je sklenil sklicati na soboto dne 27. tm. narodno-
gospodarsko enketo za mesto Celje in njegovo bliž-
njo okolico. Ker je ta sestanek zelo važen in bo ve-
likega pomena za gospodarsko povzdigo sloven-
skega življa v Celju in okolici, vabimo že sedaj 
vse zavedne in podjetne Slovence, da se ga gotovo 
udeleže. rt 

Braslovče. G. Alojz Girtiperman, gostilničar na 
Polzeli, je daroval za pisanko CM. podružnici v 
Braslovčah 4 krone, za kar se mu presrčno zahva-
ljujem. Želim več posnemovalcev! Ivan Krefl, pred-
sednik C. M. podružnice. 

Ciril-Metodova podružnica za Selnico in Pu-
ščavo ima svoj redni občni zbor v nedeljo dne 28. 
aprila 1912 ob 10. uri dopoldne v Puščavi pri gosp. 
Fikfaku. Na dnevnem redu je odborovo poročilo, 
volitev novega odbora in predavanja. Predavali 
bodo: Ivan Prekoršek o nalogah CM. družbe, dr. 
Pučnik o nepotrebnem pravdarstvu zaradi motenja 
posesti in žaljenja časti, Miloš Stibier o potrebi 
kmečkega združevanja. Pušavčani in Selničanje! 
pridite na to zborovanje v velikem številu! 

Sv. Pavel pri Preboldu. Ženska Ciril in Meto-
dova podružnica priredi 21. aprila 1912 ob 3. uri po-
poldne v prostorih gospoda N. Zanierja burko »Moč 
uniforme« v 3 dejanjih s petjem. 

Št. Jurij ob juž. žeL Moška podružnica družbe 
sv. Cirila in Metoda ima to nedeljo 21. aprila ob 6. 
uri zvečer svoj redni letni občni zbor pri g. A. 
VreČko-Oblak, po običajnem sporedu. Na vrsti je 
tudi predavanje pot. učit. g. I. PrekorŠeka. Po spo-
redu prosta zabava z mnogovrstno zabavo, igrami, 
petjem, godbo itd. Rojaki! Pokažite tudi tokrat 
svojo pravo zavednost in smisel za našo dično 
družbo; vzbujajmo zanimanje med svojim narodom, 
saj se gre samo za njegovo obrambo in prosveto. 
Zato pričakuje mnogoštevline vdeležbe — odboi. 

DrnžtVene in droge prireditve. 
Društvo „SokoIskl dom" v Celju ima jutri 

v petek ob 6. uri zveč. odborovo sejo v Posojil-
nici, v soboto 20. t. m. zvečer ob 8. uri pa občni 
zbor v „Sokolskem domu". 

18 občni zbor „Sav. podružnice S. P. D." 
se vrši v nedeljf, dne 21. aprila 1912 v posve-
tovalni sobani rPoso iluice Narodnega doma" v 
Geljn ob 9. nri dopoldne. Spored: 1. Pozdrav na-
čelnika. 2 Poročilo o društvenem delovanju leta 
1911. 3. Pon č lo blagajnika. 4. Sprememba pravil. 
5. Volitev novega odbora. 6 Predlogi. Ker ta 
občni zbor v smislu pravil ne bode sklepčen, vrii 
se isti dan na istem kraju ob 10. url dopoldne 
drugi občni zbor; ki je sklepčen ob vsakem šte 
vilu navnočih članov. Odbor. 

Kegljanje na dobitke priredi gostilničar g. J. 
$auc na Sp. Hudinji pri Celju (pri divjem možu). 
Začne se 28 tm. Kegljači se vabijo. 

Učiteljsko društvo za celjski okraj priredi 
v nedeljo, dne 5. majnika t. 1. majniški izlet y 
Žalec. Zjutraj ob 8. uri ob prihodu celjskega 
vlaka sestanek na kolodvoru, potem ogledovanje 
žalskih znamenitosti. Ob 11. uri zborovanje 
novi šoli. Na dnevnem redu so važne in nujne 
tekoče drnštveue zadeve event. podavanje. Po zbo-
rovanju skupni obed, h kateremu se naj blagovoli 
vsakdo, ki se ga misli udeležiti, prijaviti zanes-
ljivo vsaj en dau poprej pri podpisanem. Cenjeni 
gostje srčno dobro došli. Na Hinogobrojno in ve-
selo svidenje kliče Frane Brinar, t. č. predsednik. 

Telovadno društvo „Sokol" v Ormožu ima 
v nedeljo, dne 21. aprila 1912 ob 3. uri popoldne 
v prostorih ormoške Čitalnice svoj ustanovni 
občni zbor. Dnevni red: 1. Čitanje pravil. 2. Pri-
glašenje članov. 3. Izvolitev odbora. 4. Slučajnosti. 

Šoštanj. V nedeljo 21. aprila 1912 prirede 
šoštanjska narodna društva ob priliki otvoritve 
kavarne v hotelu „Avstrija" zabaven večer. Vsi 
prijatelji neprisiljene zabave ste iskreno vabljeni. 
Sodelujejo domači tambnraši. Začetek ob 8. uri 
zvečer. — Na splošno željo se bode narodna igra 
„Deseti brat" v nedeljo, dne 28. aprila ob 3. uri 
popoldne ponovila. 

Narodna čitalnica v Ptuju. Občinstvo se opo-
zarja, da gostujejo letos v „Narodnem domu"' v 
Ptoju igralci deželnega gledališča v Ljubljani ter 
vprizore v sredo 1. maja velezanimivo burko: 
„Nebesa ua zemlji". Ljubljanskih igralcev se z 
veseljem spominjamo s prejšnjih gostovanj, zato 
se naj tndi letos udeleži njihove predstave vsak, 
komur je za umetniški užitek. V sredo 1. maja 
torej v Ptuj v „Narodni dom"! 

Iz Ljutomera. V podeljek, dne 29. aprila, 
vprizorijo ljubljanski gledališki igralci pod vod-
stvom g. Nučiča igro „Nebesa na zemlji" v Ku-
kovčevi dvorani v Ljutomeru. Pokroviteljstvo je 
prevzel »Murski Sokol" v Ljutomeru. Natančnejša 
poročila slede. 

VMMMMMfr » »'i' * »i 

Najboljši sejalni stroj naše 
je brez dvoma 

sejalni stroj 
znamka ,Unikum'. 

Kmetje, zahtevajte cenike od t v r d k e : 

F f . Melichar i Briidji nad Labo (Češko), 

največja češka tovarna sejalnih stro-
jev. ::: 55.000 strojev v porabi 

_ »7 lfrll 
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Zadnji dopisi. 
Delegacije vsled odstopa Khuenovega mi-

nisterstva ne bodo sklicane na 23. t m., ampak 
menda šele koncem mesca. 

V ogrskem državnem Zboru so v seji 
16. t m. posamezni poslanci ostro nastopali proti 
absolutizmu na Hrvatskem. Zanimiva je bila iz-
java grofa Batjanja, da bi morali Madžari in 
Jugoslovani tvoriti enoten zid proti nemškemu 
prodiranju na izhod. 

Ptujska Gora. Naš ljubi prijatelj Repa je 
vložil pritožbo proti znani obsodbi; a pritožbo so 
mu zavrnili in častivredni Repa bo moral iti 
sedet. 

Na Hrvaškem bo menda že ta teden konec 
komisarijata. Mogočno gibanje v slovanskih, po-
sebno jugoslovanskih krogih je prepričalo me-
rodajne činitelje, da je politika na Hrvaškem 
skozinskoz zavožena. 

Grof Khueii, ogrski ministrski predsednik, je 
torej šel. Tako žalosten je konec tega nekdaj tako 
mogočnega moža. Onemogočil se je s svojo neumno 
politiko na Hrvaškem. Ogrski državni zbor bo od-
goden, dokler se ne sestavi nova vlada. Kot njegov 
naslednik se imenuje Lukacs, ki bo skušal premo-
stiti različna nesoglasja z obvezno obljubo glede 
volilne reforme, nakar bi se mu posrečilo tudi 
brainbno reformo spraviti pod streho. 

Velikanske povodnji v Ameriki. Veletok 
Misisipi v Združenih državah še vedno narašča* 
Pričakovali so že, da bo voda padla, a vsled 

lfzamite, če ste nahedni, hripavi, zasliženi in če težto dihate. FtlUriev flaid z znamko nElsafluid''. Prep'ičali smo se sami pri bolečinah v hrbtu in prsih, v vratu, 

stran^k h bodljajih. itd., o njegovem zdravilnem, kašelj odganjajočem, okrepilnem učinka. Tacat na poskušajo 5 kron, 2 tacata 8 K 60 v franko. Izdelovatelj edino le-

karnar E. V. Feller v Stubici, Elzin trg št. 264 hrvaško). 142 b 6-3 



strašnega deževja zadnjih dni reka vedno na-
rašča; predrla je že najmočnejše nasipe in po-
plavila cele pokrajine na več tisoč kvadratnih 
kilometrov. Na stotine hiš je razdjanih. Ljudstvo 
Obupuje. Nesreči se je pridružila še lakota. Po 
celi Ameriki se zbirajo prostovoljni prispevki za 
ponesrečence. 

Književnost in ntnetnost. 
Novo izšla je sledeča knjižica: „Anton Kosi": 

Venček troglasnih narodnih pesmi za šolo in 
dom, II. zvezek. Pesmice so sestavljene v obliki 
venca tako, da se lahko vsaka za se poje. Po-
stavljene so za tri ženske ali moške glasove: 
oblika, ki mi vobče ugaja. Na deželi je dostikrat 
težko najti visokih sopranov in tenorov, kakor 
tudi nizkih basov. Troglasni stavek pa je izved-
ljiv v zgolj srednjih legah. In če narodni pevec 
včasih, ko poje tako harmonizovane pesmi, kaj 
„po svoje" zavije (in to pravico ima, saj so 
pesmice njegova last), to ne moti harmonije. 
Harmonizacija tndi ni Prokrnstova postelja, tem-
ffeč le nekako navodilo do ubranega petja. (V 
tem ozira pa drugi harmonizatorji mnogo grešijo). 
Kosijeva harmonizacija vtegne čisto dobro služiti 
tako, da se bo marsikatera pesmica med ljudstvom 
še bolj prikupila in razširila kot dosedaj. Ko se 
to doseže, pa bo gospod nadučitelj Kosi imel ve-
selje, da ni pripomogel le kot gospodarski in 
mladinski pisatelj, učitelj in prireditelj družbin-
skih shodov k ljudski izobrazbi, temveč, da je 
širil tudi narodno pesem med ljudstvom. 

Dr. Anton Schwab. 

„Omladina", IX. letnik, št. 1., 2. prinaša to 
vsebino: 1. Uvod v deveto leto. 2. A. Ogriz: O 
pragmatizmu in pragmatizmih. B. Dr. L. Brunčko: 
Teorija in praksa. 4. Maske iii profili, X. A. Ogris: 
Walt Withman. 5. J. Sajovic: Naloge akad. iz-
obraževalnih klubov. 6. Dril: Slovenska utopija. 
— Statistika slov. tehnikov. Akad. sokolski krožek 
v Pragi. Cvetlični dan. Podporno društvo v Pragi. 
Cankar: Lepa Vida. Dokumenti. — Slov. dijaštvo. 
— Dijaško socijalni vestnik. Književnost in umet-
nost. — Razno, — Pregled revij. 

Slovenska žena š t . 3. Tndi ta številka ima 
jako zanimivo vsebino in ponovno priporočamo 
iiSemu razumnemu ženstvu ta mesečnik v na-
fočevanje. 

Jz raznih sloVensHih frajeV. 
Iz Št. Andraža na Osojskem jezeru. Nadomest-

na volitev v političnem okraju Beljak na mesto 
umrlega socijalističnega držaynozborskega poslan-
ca Arnolda Rieserja se vrši dne 23. apfila. Nemški 
n&cijonalci kandidirajo deželnega poslanca dr. Hans 
Angererja, profesorja v Celovcu, proti socijalno-
demokratičnemu kandidatu Florijanu Grogerju, ti-
l n i k u »Arbeiterwille« v Celovcu. Nemški krščan-
ski socijalci so postavili kot števnega kandidata 
Ivana Hernlerja, župana v Šmartnem pri Beljaku. 
Nemški nacijonalci napenjajo vse sile, da iztrgajo 
ta mandat iz socijalisticriih rok. Pošiljajo okoli le-
take glaseče se »volite dr. Janes Angererja«, ker 
bi radi dtibili SlOvehske glasove za svojega kandi-
data. To pa se jim ne bo posrečilo, ker bodo gotovo 
Slovenci tblikb zavedni, da ne bodo pljuvali v lastno 
Skledo in volili takšnega slovenožrca kot je Angerei. 

— Tukaj smo imeli 2. tm. prvo nevihto z bliskorti 
Ih treskom. 

V Celovcu je umrl 11. tm. vladni svetnik g. dr. 
Jakob Sket, znan slovenski znanstvenik in pisatelj 
ter vzor-Slovenec. Rojen je bil 1. 1852 na Sladki 
gori, od 1. 1878. je bil profesor na gimnaziji v Ce-
lovcu. Eno glavnih njegovih del je prireditev slo-
venske slovnice in slovenskih čitank za srednje 
šole. V svojih prejšnjih letih je mnogo pisal za list 
»Kres«, kateremu je bil 6 let tudi urednik, dalje za 
Mohorjevo družbo. Njegovo najznamenitejše delo le 
pa povest »Miklova Zala«, ki jo ljudstvo še danes 
rado čita. Zadnji čas je posvečal svoje moči zvečine 
Mohorjevi družbi. Celovški Slovenci so ž njim mno-
go izgubili. Vrlemu možu — blag spomin! 

Gospodarski paberlfi. 
Z avstrijsko državno nagrado in z zlato 

sretinjo s častno diplomo odlikovani so bili na 
mednarodni razstavi umetnega kuhanja na Dunaju 
znani izdelki tvrdke Maggi, kateri so že. davno 
dosegli neomejeno zaupanje najširjih krogov. 

Ljutomerska kmetiiska podružnica vinograd-
nikom. Vsa znamenja kažejo letos na dobro vinsko 
letino in visoke vinske cene — če nam preteči spo-
mladanski mraz vseh teh nad z enim mahom ne 

Trta je že toliko odgnala, da lahko vsled mraza 
popki odpadejo in mrzlo vreme pritiska. Nevarnost 
mraza bo vsak dan večja — še Je v drugi polovici 
mesca maja si vinogradnik nekoliko oddahne; — do 
tedaj pa je še 4 tedne, čitaj; še štiri «ei@ tedne! 

Dokazano je, da so v vinorodnih krajih na 
Nižjeavstrijskem, Tirolskem in drugod vinsko trto 
proti spomladnim pozebam opetovano obranili tam, 
kjer so ob času rievarnosti kurili vifiičarji — in to 
VSi povprek — s takim kurivom, ki se močno kadi. 

Da vemo, zakaj se naj kuri — in kako se naj 
kuri — da Se zaželjeni riamen doseže, povemo sle-
deče: 

Vsak ve. da Se tedaj, če je ob taki nizki tempe-
raturi kot jo iniamo zdaj, nebo čelo noč ali saj od 
polnoči proti' jutru oblačno, ni bati mraza. 

Oblaki namreč tvorijo nad zemljo odejo, ktera 
prepreči, da se ona toplota, ki jo naša zemlja ob 
tem letnem č;- u izhlapeva, ne oddalji previsoko od 
zemeljskega površja. Kurjava proti mrazu mora 
toraj imeti namen narediti — takorekoč umetnim 
potom — oblak nad zemljo, in to v obliki gostega 
dima, kterega plast bi morala biti tako debela, da ga 
niti prvi solnčni žarki — ki so za pozebo, kakor ve-
mo, najbolj škodljivi — ne morejo predreti. Tak 
oblak dima zamore te narediti veliko število ne pre-
daleč drug od drugega oddaljenih ognjev, ki se 
močno kade. Celo vinsko pogorje, tu pri nas re-
čeno — od Mure do Drave, bi moral ob času ne-
varnosti, da bo mraz, pokrivati nepretrgan tak o-
blak dima, — in to ni nemogoče, če vsak stori svojo 
dolžnost. Gromade primernega kuriva, ki se močno 
kadi, se na) tafeof pripravijo, — pridni viničarii bodo 
to sami ob sebi storili, v obče pa naj ima vsak vino-
gradski posestnik to na skrbi, da viničariem da po-
trebna naročila, jim preskrbi zadosti kuriva in jim 
zagotovi plačilo za trud, — potem bode se tudi ku-
rilo — in vspeh ne bode izostal. Pregovor pravi: 
Pomagaj si sam in Bog ti bo pomagal! — Vsak naj 
stori svojo dolžnost! 

Društvo avstr. tovarn za superfosfat 
(osrednja pisarna Praga I. Pfikopi 17) je tudi 
letos izdalo žepni koledar za kmetovalce v slo-
venskem jeziku in jih razdeljuje, dokler bo za-
loga, na kmetijska društva in interesente. 

Davki. Tekom II. četrtletja 1912 postanejo 
neposredni davki na Štajerskem dotekli, oziroma 
plačni v naslednjih qbrokih: I. Zemljiški, hišno-
razredni in hišno-najemninski davek ter 5-odstotni 
davek od najemnine onih poslopij, ki so prosta 
hiŠnonajemninskega davka in sicer: štirimesečni 
obrok dne 30. aprila 1912, petmesečni obrok dne 
31. maja 1912. II. Občna pridobnina in pridob-
nina podjetij, podvrženih javnemu dajanju računov: 
dvečetrtletni obrok dne 1. aprila 1912. I I I . Rent-
nina in osebna dohodnina, v kolikor se ti davki 
ne pobirajo na račun državne blagajnice potom 
odbitka po osebah, oziroma blagajnicah, ki izpla-
čujejo davku podvržene prejemke in sicer: en-
poiuletni obrok dne 1. junija 1912. 

izkušnja je in ostane, da za odpravo peg in za dosego 

ohranjenje nežne, mehke kože in bele polti in 

boljšega mila kot s v e t o v n o z n a n o lilijno m l e č n o 

m i l o S t e c k e n p f e r d . znamka jezdna palica, od 

Bergmanna & Co.. Tetschen a. E. — En kos se dobi 

za 80 vin. v lekarnah, drogerijah in vseh enakih 

trgovinah. Ravnotako se obnese Bergmannova liHjina 

krema „Manera" Čudovit«, pri ohranjenju nežnih, bslih 

ženskih rok; dobi se v tgb.ih po 70 vin. 135 40-11 

Razne noVosti. 
Sin umoril očeta. Na postaji Sabino blizu 

Petrograda je 151etni, edini sin bogatega velein-
dustrijca Beletnikova, s sekiro ubil svojega ©četa, 
ko je ta spal. Mladi morilec noče povedati vzroka. 

Polet čez Ocean. Iz Kelmorajna poročajo: 
Znani zrakoplovec Beckman se pripravlja na polet 
čez Ocean (Veliko morje). Dvignit se bo na rtu Cap 
da Costa v Zahodni Španiji in namerava preleteti 
daljavo 4600 km do Severne Amerike tekom 37 ur. 

Ženski poslanec v češkem deželnem zboru. 
MladočeŠka stranka in narodni socijalisti so se od-
ločili kandidirati za mandat umrlega poslanca škai-
de znano češko pisateljico Kuneticko, ki bo brez 
dvoma tudi izvoljena. Češki deželni red namreč 
nima nikakršne določbe, ki bi onemogočila vstop 
žensk v deždtni zbor. 

Slovend ponesrečili v Ameriki. V Mc Oour-
tainu (Okla) se je 20. marca v premogokopu zgo-
dila velika nesreča. Vsled velike eksplozije je 
ponesrečilo okoli sto delavcev, med temi tndi trije 
Slovenci in sicer: Frank Martinčič, doma nekje 
pri Rakeku na Kranjskem, Anton Majdič, doma 
blizu Hrastnika ali Trbovelj (zapušča ženo in 
dva otroka), Tomaž Kokot, doma blizu Celja, 
(zapušča ženo in eno hčer). 

Umor pri poroki. V Almosegeresu je sla-
vila 5. t. m. ločena žena Dosostnifca Pavla Dovaka 
poroko s kmetom Jurjem Stefakoni. Ko sta šla 
novoporočenca iz urada, ie napadel Dovak Ste-
faka ter ga snnil z nožem v hrbet. Stefak se je 
zgrudil smrtnonevarno ranjen in kmalu nato iz-
dihnil. Morilca so prijel j. 

Grozne posledice obsodbe. V Szatmarju na 
Ogrskem je žena posestnika Szekelyja bila pred 
sodiščem zaradi nekega malega prestopka obsojena 
na 3 dni zapora. Ko se je žena poslavljala, da 
bi nastopila kazen, je kap zadela njenega moža. 
Sina je stvar tako razburila, da si je prerezal 
žile in da so ga,prenesli umirajočega v bolnišnico. 
Obupana žf»na se je nato obesila. 

Svojo lastno sestro zaigral. Iz Belgrada poro-
čajo: V Mladenov^u so igrali j fcmetje fio «eHwi u s 
kockami. Kmet Jagodinac je izgubil ves .svoMenar. 
Njegov nasprotnik je pozval Jagodinaca, naj .igra 
ž njim za svojo omoženp sestro, s katero, je imel 
ljubavno razmerje. Za slučaj izgube je ta stavil 
20.000 dmarjev, Jagodinac <je{ izgubil to,igro, na kar t 
je »srečni igralec« odpeljal sestro Jagodinčevo. Njen 
mož je stvar ovadil sodišču. Parček so prijeli v.Ze-
munu. 

Štiri otroke porodila. V belgijskem okraja 
Berleur je žena nekega delavca porodila štiri 
otroke in sicer tri deklice in enega dečka. Za-
nimivo je, da je ta žena pred desetimi meseci 
porodila trojčke, ki še vsi žive. 

Nepravilna prebava ie vzrok največ bolezni}. 
Stalna uredba prebavljenja se dobi z uporabo iz-
vrstnega dr. Rosa-balsama za želodec iz lekarne 
B. Fragner-ja, c. kr. dvornega dobavitelja v Pragi. 
Dobi se tudi v vseh tukajšnjih lekarnah. — Glej 
inserat! 

Dobro in zdravilno 
ie navadno ribje olje samo na sebi 
brez dvoma, vendar se ne da tajiti,.da 
ga večina ljudi, otrok in odraslih, za-
voljo vonja in okusa enostavno ne more 
jemati. S c o t t o v o emulzijo ribjega 
olja pa, v kateri so lastnosti in vred-
note ribjega olja poboljšane s pridatki, 
skoro vsi ljudje brez vsega jemljo in Prist»a samo a 
jo tudi pri daljši uporabi dobro pre- ubifeST^ak 
našajo. 8 ^SSSSS. 

Scottova emulzija 
spremeni blede otroke, ki nimajo nobenega pravega 
veselja do jedi, če jo delj časa trikrat na dan 
redno jemljo, v zdrave in vesele stvarice. 

Pri nakupu zahtevajte izrecno S c o t t o v o 
emulzijo. Znamka „Scott", že čez 35 let upeljana, 
jamči za dobroto in učinek. 

Cena originalni steklenici 2 K 50 v. Dobi 
se v vseh lekarnah. 56 -2 

18. izkaz darov za Sokolski dom v Hrastniku. 
Poslali so do 8. apr. 1912 po 10 K: g. dr. Červinka, 
Braslovče, g. Fel. Urbane, Ljubljana, g. dr. D. Ma-
jaron, Ljubljana, ga. Minka Krofta, Ljubljana in g. 
B. v Hrastniku. Po 5 K: g. Fr. Cuš, Ljubljana, g. J. 
Rossi, Zagorje, ga. Ana Dimnik, Trbovlje in g. H. 
Kenda, Ljubljana, Vesela družba v Orešju 4 K. (J. 
Bullinger, Trbovlje 3 K. Po 2 K: G. Fr. Suher. g. 
Šetinc, g. P. Kobiar v Ljubljani, g. Jos. Pinteric v 
Orešju. — G. Petovar, Ivanjkovci 1 K, g. Kerše, 
Hrastnik 50 vin., g. K. Laznik, Hrastnik 40 vin. 
Gramofon je priigral 13 K 76 vin. in nabiralnik na-
bral 6 K 93 vin. Skupaj v tem izkazu 107 K 59 vin. 
Blagim rodoljubom prisrčna zahvala. Odbor. 

USTNICA UREDNIŠTVA. 
Ljubljana: Danes žal ni mogoče. >— Trbovlje: 

Bomo porabili prihodnjič! — M. K. Pirženberg: 
Puška je naprodaj pri nas v uredništvu. Cena 90 K. 

Lepa meblovana soba 
se odda takoj v Celja, Dolgopolje 1, (prit l ič je) 

L o t e r i j s k e š t e v i l k e . 

Gradec, 13. aprila 1912: 28, 77, 52, 42, 4. 

Dunaj, ,. 48, 66, 51, 61,, 32. 

blizu mesta ali trga, ob cesti; hiša bi naj bila pri-
pravna za obrt (trgovino). Cena 3000—4000 kron. 

2-1 

Aparat za Valjenje 
(K 45"—) vali boljše ko vsaka kokoš. Na po-
skušnjo daje G. Mucke , Pottendopf 161 

pri Dunaju. 280 6-3 

5000 kpon zaslužka 
plačam onemu, ki dokaže, da moja čudežna zbirka 

300 kosov za samo 6.50 kron 
ni priložnostni kup in sicer: 1. prava švicarska sist. 
Roskopf-pat. žepna ura, dobro idoča in točno r^gul. 
s pismeno triletno garancijo tovarne, 1 amerik. 
doublezlata verižica, 2 amerik. doublezlata prstana 
(za gospoda in damo), 1 angl pozlačena garnitura 
(manšetni, ovratniški in prsni gumbi), 1 amerik. 
žepni nož (5 delni), 1 eleg. bela kravata (vzorec po 
želji najnovejše fazone), 1 krasna kravatna igla s 
similibriljantom, 1 krasna damska broša (zadnja 
novost), 1 koristna popotno-toaletna garnitura, 1 
elegantna prava usnjata denarnica, 1 par amerik. 
bontonov z imit. draguljem, 1 pat. angl. vrem. baro-
meter, 1 sal. album s 36 umetniškimi in najlepšimi 
razgledi sveta, 1 krasni ovratni in lasni koljer iz 
pravih orijentalskih biserov, 5 indijskih proroškth 
hudičkov, ki zabavajo celo družbo, in še 290 raz-
ličnih) predmetov, ki so v vsaki hiši potrebni in ne-
pogrešljivi, gratis. Vse skupaj z eleg. sistem 
kopf/žepno uro vred, ki je sama dvojnega vredna, 

stanei6 K SO h. 
Dobi le .po povzetju aliproti predplačilu (tudi znam-

ke se sprejmejo) Qd: 
1 J.kGELB, razpošHjalnica Novi Sandec 264. 

iCe se naročita dva zavoja, se 6 najfinejših žepnin 
robcev zastonj pridene. Za neugajajoče denar brez 
vsega takoj nazaj, tako da je vsak riziko izključen. 

/ 
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Izpisi. 
Griže. Župnik Krančič se kaj rad spomni 

slabih časnikov. Pa saj če bi se nad temi včasih 
ne znosil, bi bile vse njegove pridige brez vse-
bine, kot luknja velikonočnega kolača. Na praz-
nik Mar. Ozn. si jih je zopet privoščil. To nam 
seveda nič mar ni, ker mi čitamo „Nar. List", 
in to je dober list. Pač pa velja to za bralce 
mariborskih cunj, katere prinašajo povsem krivo-
verske nauke ljubljanskega Antikrista. Ali naj 
so to dobri listi, če pišejo, da si naj vsak kle-
rikalec vest izpraša, če dovolj zaničuje in sovraži 
svoje nasprotnike? — Škof Napotnik ima sedaj 
lepo priložnost, da se lahko proslavi na veke. 
Kar te klerikalne liste, rdeče brošuro in druge 
pornografične spise naj zbere v veliko grmado 
ter napravi »antikristov kres", kakor nekdaj škof 
Hren svoj „luterski kres", in slavili ga bodo še 
pozni rodovi! Tudi Krančič bi bil te slave de-
ležen, ker deluje zoper slabe časopise in knjige. 

Mozir je. V pretečenem mescu smo imeli 
pri nas sv. misijon, na katerem se je pripetila 
sledeča resnična dogodba. Neki menih se je opol-
dne tako nasrkal župnikovega vina, da je po-
poldne šel sladko-ginjen v spovednico. Slučaj 
mc nanese zelo velikega grešnika, ki ž« več let 
ni bil pri spovedi in tudi nedeljah ter praznikih 
ni hodil v cerkev. Menih ga je togotno izpra-
ševal, zakaj tako greši. Ta mu je mirno povedal, 
da mu kot vajencu mojster v nemškem mestu ni 
dovolil hoditi v cerkev. Tedaj se pobožno-ginjeni 
menih razjezi in reče: „Ti si ravno tak falot 
kakor moj najstarejši sin". Tableau! — „Slov. 
Gospodar" in ,,Straža" bodeta gotovo npila, da 
to ni res. Ime spoved anca pa je dotičnemu me-
nihu pri nas v uredništvo na razpolago. To čndno 
dogodbico bi sicer zamolčali, a ker je dr. Krek 
v Celju vse nahujskal proti naprednjakom, se 
hodemo od zdaj ravnali po geslu: Zob za zob! 

Iz Št. J u r j a ob Ju i * žel . Občni zbor 
»Ljudske knjižnice" se je vršil ob povoljni ude-
ležbi dne 31. marca. Drnštvo ima 592 slovenskih, 
med temi 45 hrvaških knjig, iu 202 nemških; vse 
so v platno vezane; vkup 784 knjig. Za knjige; 
rezanje in drugi inventar se je dosedaj j izdalo 
1682 K 34 vin. Izposodilo se je od dne 1. junija 
1911 do 31. marca 1912 449 osebam 953 knjig. 
Dohodkov je bilo v letu 1911 294 K 73 vin. 
Stroškov pa 254 K 65 vin. Ostanek v blagajni 
je 40 K 08 vin. Dosedajni odbor je bil enoglasno 
izvoljen. Dne 3. maja, t. j. petek, gostujejo v Št. 
Jurju pod okriljem našega društva gledališki 
igralci deželnega gledališča v Ljubljani pod vod-
stvom g. režiserja H. Nučiča in sicer uprizorijo 
igro »Nebesa na zemlji". Opozarjamo vse Šti Jur-
čane na to prireditev že zdaj. Gotovo' bodo vsi 
obiskovalci tako zadovoljni, kakor pred 2 letoma. 

Iz St. Petra na Medv. selu. Že sem 
bil namenjen, ne omeniti ni kraja ni oseb, ker 
vem, da se gre samo za načela, a spomnil sem 
se, da je ob neki priliki povdarjal neki klerikalni 
študent iz Maribora, da se • »liberalnih" listih 
vedno čita, da se je kaj zgodilo »nekje" in da 
napredui listi ne pridejo z imeni na dan. Torej 
naj bo. — Poročati hočem par značilnih stvari iz 
uaše fare. — Kakor po drugod je pri nas poleg 
drugih farovških beračii tudi ta v navadi, da 
hodi duhovnik po vaseh ter blagoslavlja veliko-
nočna jedila Seveda blagoslov je treba plačati 
župniku v roko. — Pri sedanjem naprednem žu-
panu Strašku je bilo blagoslavljanje jedil že vsa 
leta, kar je g. Gomilšek v naši fari. Letos ga pa 
naenkrat ni več bilo. Ljudje so se seveda začu-
deni vpraševali, zakaj. Zakaj neki? Kakor je 
znano, je tožil g. Gomilšek našega župana radi 
besed, katerih ta nikoli govoril ni. Stroški, ki so 
po prizadevanju g. Gomilška narasli na lepo svo-
tico, so sedaj seveda padli na župnika samega. 
In g. župnik so postali jezni, pa so si mislili: 
»Čakajte, sedaj pa ne bo več žegna v vaši hiši!" 
Ses plemenito maščevanje! — Žal se je g. župnik 
tndi tokrat vrezal. Komaj je prišel g. župnik iz 
cerkve, že pride k njemu drug kmet, ter ga sam 
prosi, naj v njegovi hiši ne bo več blagoslovljenja. 
Sedaj je moral župnik uvideti, da je županu pre-
sneto malo škodil, ker ni privoščil, da bi zlezel 
blagoslov tudi v njegov kolač. Tega kmeta pa je 
odslovil, da še bo v njegovi hiši blagoslov, če-
ravno ga je kmet rotil, da ne more v enem tednu 
pripraviti sobe, ker se mu je odkrušil zid. Vse ni 
nič pomagalo in blaeroslovljenje je bilo v njegovi 
hiši. Oh, kje so tisti časi, ko se je kmet veselil 
in si štel v srečo, če je župnik prestopil prag 
njegove hiše! Škoda za ugled duhovnikov, ki se 
ne vrne, če se tudi še kedaj vrnejo duhovniki, 
pravi namestniki božji. Če je pri nas tako, mora 
pač biti tako tudi drugod, ker ne vem, zakaj bi 
ravno naša fara delala izjemo. — Naš župnik že 
več let ni privoščil go.<be pri procesiji, čeravno 
bi kot »prijatelj kmetov" moral vedeti, da je 
godba ob takih prilikah ponos fazanov. Letos pa 
smo jo imeli, Sliši se, da je eden izmed cerkvenih 
ključarjev zagrozil, da odstopi, če ne bo godbe, 
nakar se je moral župnik udati. Pač žalostno, da 
tak agitator ne more dobiti v svoji fari, s ka-
tero se tako rad ponaša, kako je črna, dveh mož, 
ki bi se mu pokorila brezpogojao. Sicer pa tudi 

itak ta menda ne bosta več ostala, četudi sta 
precej zakrknjena oboževalca duhovnikov. Nimata 
drugega kot izgubo časa in truda. Edino kar 
imajo ključarji za svojo skrb, je, da se lahko ob 
slovesnejših prilikah bolj pokažejo. Toda tu sta 
naša dva pošteno propadla; nebo so nosili namreč 
čuki v uniformah, Če čuki spadajo v procesijo 
ali ne. ne bom presojal, ker sem vesel dovolj, da 
so se nad tem zgražali tudi najvernejši žnpnikovi 
pristaši. Čakali smo š e . . . Pa glejte! Vstalega 
Zveličarja je nosil mladenič Franc Verk, to je 
tisti, bi je bil radi zadnjih občinskih volitev kot 
klerikalni agitator kaznovan . . . Lepo, kaj ? Vsi 
ljudje se ti komediji smejijo ter pravijo: »Cek-
meštri so že fnč". 

Ksaverij v Savinjski dolini. Brezposelnim čas-
nikarskim glumačem od tukaj, ki naju neprenehoma 
blatijo po »Slov. Gosp.« in »Stražr«, naznanjava, da 
je pod najino častjo se ž njimi časnikarsko baviti. 
Obrekovalni dopisi v zgoraj navedenih časopisih so 
tako neotesani in neumni, da jih zamore spisati 
samo kakšen plitvoumen pobič kat. izobraževal-
nega društva. »Bog je pravičen« in mora enkrat 
pošteno okrtačiti te podle časnikarske mazače. — 
Ksaverij, 12. aprila 1912. Josip Terčak, nadučitelj. 
Josip Zalesnik, posestnik in načelnik kraj. šolskega 
sveta. 

Iz Rečice ob Savinji. Poročali smo svoj čas o 
krivični razdelitvi drž. podpore. Takrat je preostalo 
še krog 1000 kron v razdelitev in reklo se je, da se 
bo ta znesek razdelil med najbolj uboge, ki so naj-
bolj potrebni. Dne 28. marca se je delil preostanek. 
No, gospod župan, 24. febr. ste si »roke umivali v 
nedolžnosti«, češ da niste vi nič krivi na krivični 
razdelitvi. Kdo pa je sedaj kriv? Vi ste delili pod-
pore dne 28. marca in dobili so jih zopet; taki, ki 
imajo posestvo brez dolga in še denar v posojilnici. 
Vašim delavcem ste jih dajali, in eden od teh je 
dajal za vino in kričal: le pijmo ga, prmojduš, saj 
smo podporo zastonj dobili. Ali je to pravična raz-
delitev, gospod župan? Zakaj pa niste dali podpore 
ljudem, ki so res trpeli vsled suše, imajo hiše polne 
otrok in zadolžena posestva? Nekega posestnika 
žena je izjavila, da je županova gospa šla k stran-
kam, naj pridejo ponoči po podporo, drugače bi Še 
orožniki izvedeli in bi sitnost imeli. Kaj je na tem 
resnice, gosod župan? Ali si tudi zdaj umijete roke 
v nedolžnosti? 

Iz gornjegrajskega okraja. V našem črnem kotu 
delajo nekaj let sem duhovniki na vse pretege, da 
bi dobili vpliv na vse javne korporacije, bodisi v 
občinah ali okrajnem zastopu. Večinoma se jim je 
to že posrečilo. Vpliv torej dobivajo duhovniki, ki 
ne plačujejo niti vinarja ne občinskih in ne okrajnih 
doklad; samo prvo besedo hočejo imeti, četudi še 
niso vzeli patenta na pamet. Vrhu tega pa še delajo 
nekateri konkurenco trgovcem in obrtnikom, go-
tovo ne iz ljubezni do svojega bližnjega, ampak da 
se polni njihova nikdar nenasitna bisaga. Nedavno 
sem bil v Lučah in zvedel stvari, katere se morajo 
javno pribiti. Tam je mnogo gostilničarjev, ki plaču-
jejo ne majhne davke in bi radi kaj zaslužili. Prej-
šnja leta so kmetje v pustnem času kupovali pri 
gostilničarjih vino v sodčkih, da so doma pili s svojo 
družino. Čeprav se pije zdaj mnogo več kakor nek-
daj, vendar gostilničarji niso letos niti toliko litrov 
vina prodali kakor poprej sodčkov. Zakaj ne? Na-
mesto gostilničarjev prodaia kmetom vino župnik 
Lekše, a ne na račun kmetijskega društva, ampak 
na svoj račun, saj se sodi na Ptuj pošiljajo vedno 
na njegovo ime. Ako bi davčno oblast to zanimalo, 
naj pregleda samo račune kmetijskega društva za 
10 let nazaj in bode našla naše trditve potrjene. Iz 
Ptuia pošilja župniku vino neki Juri Belšak. V teku 
let je odposlal že najmanj 100 polovnjakov. Gostil-
ničarji se sicer na tihem jezijo in kažejo v žepu fige, 
ali proti župniku se kot oškodovani davkoplačevalci 
ne upajo nastopiti. Klerikalec pač mirno trpi, naj st 
mu župnik tudi vsede na glavo. Davčna oblast, ki 
izmozga iz vsakega obrtnika zadnji vinar, naj se 
tudi briga, da plačuiejo nepoklicani trgovci davek, 
svoje davkoplačevalce pa naj varuje pred nepo-
trebno konkurenco. Župniku pa kličemo v spomin 
zapoved: Dajte Bogu, kar je božjega, cesarju pa, 
kar je cesarjevega. 

Gornjigrad. Pri nas se govori, da je »Kmečka 
hranilnica in posoiilnica« znižala obrestno mero 
hranilnih vlog od 4Yi% na 4% začenši s 1. majem. 
To je v času, ko je denar drag, zelo slabo znamenje 
za posojilnico, katero čaka najbrž velik polom. Na 
lanskem občnem zboru je g. revizor Pušenjak rotil 
zbrane zadružnike, naj še počakajo eno leto, kei 
so že takrat imeli nekaj s+o kron izgube. Z zniža-
njem obrestne mere od hranilnih vlog bi si res lah-
ko pomagali iz velike zadrege. Ako računamo, da 
imaio 300.000 K hranilnih vlog, katere bodo zana-
prei obrestovali po % % nižje, pridobi posojilnica 
1.500 K. Radovedni smo, ako bodo vlagatelji s tem 
zadovoljni. Če so kmetje tako neumni, da pustijo 
svoje vloge na obres4ovanju po 4%, ko vendar po-
vsod lahko dobijo 4 ^ % , jim ne more nikdo nič po-
magati. Vsak je svo'e sreče kovač. Pri denarni sc 
navadno neha ljubezen in politična strast. Bodemo 
videli, kaj storijo vlagatelji s svojim denarjem, za 
katerega imajo veliko premalo jamstva. Deleži ne 
znašaio niti 2000 K. rezervni fond niti 1000 K. po-
sojil ie komai 50.000 K. Mesca marca je imela ta 
posojilnica okoli 9.000 K prometa, kar imajo druge 

posojilnice v enem uradnem dnevu. Kaj ne, kdot 
drugim jamo koplje, sam v njo pade?! 

Sv. Štefan blizu Šmarja. Naša poštarica, z de-
viškim imenom Kramarjeva Pepca je gotovo zgubila 
akte, katere ji je poslalo c. kr. poštno ravnateljstvo 
v Gradcu dne 8. julija 1911. če jih je izgubila in po-
zabila, kaj ji je naročilo si. poštno ravnateljstvo, se 
pa lahko obrne do g. Antona Malgaja pri Sv. Šte-
fanu, on ji bo jih radevolje pokazal. Repenči se tudi 
s svojim strupenim jezikom, da ne da prej miru, do-
kler tie iztrebi zadnjo številko »Narodnega Lista« iz 
tukajšnje fare. Kako se je s takim govoričenjem mu-
zala, pač morda sama izprevidi. Pred tremi leti su 
bili pri nas samo trije naročniki »Narodnega Lista«, 
zdaj jih je pa Kotnica tako iztrebila, da je namesto 
treh črez 40 naših naročnikov. No, vidiš, preljuba 
Pepca, tako je tvoje delovanje. Sicer pa, kakor hitro 
še bodeš čez nas katerega le eno žal besedo izgovo-
rila, bomo takoj tisto povest o bivšem kaplanu 
Šlambergerju in o zaprtih polkah v »Nar. Listu« pri-
občili. Torej jezik za zobe in pamet v glavo! — 
Zavednež. 

Sv. Štefan pri Šmarju. Rekurz, vložen od na-
šega župana na namestnijo v Gradec, so dobili naši 
mogočneži nazaj, z isto pripombo, kakor so jo do-
bili od glavarstva v Celju. Radovedni smo, ali Vas 
je kaj sram, oče župan, da se daste tako blamirati. 
Vprašali bi Vas in Vaše, če smo res mi naprednjaki 
krivi, da se občinske volitve tako zavlačujejo, kakor 
so vpili klerikalci take vrste kot je Pečaski Mar-
tinek in drugi. Radovedni smo, če bodo naši prvaki 
vložili rekurz še na notranje ministrstvo kakor ima-
jo pravico, če se želite obvarovati zopet velike bia-
maže, Vam svetujem, da rajši vzamete v roke knji-
žico »Občinski red in občinski volilni red za vojvo-
dino Štajersko«. Poiščite v tej knjižici drugo po-
glavje stran 87. § 16. Ako ga bodete dobro prečitali 
dvakrat ali petkrat, se ga boste gotovo na pamet 
naučili (saj — dobre glave ste), potem pa tudi mo-
rebiti ne boste več takih budalosti uganjali. Toraj 
volilci pozor, imenik mora biti v najkrajšem času 
skoz 14 dni v občinski pisarni na ogled razgrnjen 
vsak dan od 8.—12. dop. in od 2.—6. pop. Nobeden 
ne sme zamuditi prilike pogledati, ali je vpisan v 
volilni imenik ali ne. Našli bodete v imeniku brž-
kone razne napake in nepravilnosti, katere je na-
pravil naš občinski tajnik Kotnik, ki izpisuje na dav-
kariji davčni zapisnik v precej čudrtčm stanju. AH 
je to tod! laž? 

Iz Drame)]. (Pridige svetovnoznanega govor-
nika veleč, župnika Ogrizeka.) Kdor hoče slišati 
zanimive cerkvene govore, naj pride ob nedeljah 
k Ogrizekovi jutranji maši. To je užitek! Da, na-
slada! Vsakemu poslušalcu pa se blagohotno sve-
tuje, da se prej pri Šolincu dobro podpre, kajti s 
slabim želodcem prisostovati Ogrizekovim pridi-
gam nt ravno priporočljivo. Da se pa javnost pre-
priča o zmožnosti in posebni nadarjenosti g. žup-
nika, priobčimo nekaj jedrnatih odlomkov iz njego-
vih slovečih pridig strogo politične vsebine. »Kdor 
čita »Narodni List«, temu ni treba hoditi k spovedi; 
ta ne dobi odveze. On je izgubljen, če bi drugače 
tudi pošteno živel — je pač liberalec<— brezverec.« 
Torej liberalci, spovedi vam po mnenju Ogrizka 
ni treba. Ljudje pričakujejo v cerkvi, da se jim kaj 
poučljivega in koristnega pove, pa naš Ogrizek 
navadno zmeša med verske nauke kurja jajca, hren* 
klobase itd. Na Vel. noč je povedal izredno »ume-
sten« in duhovit primer o koklji in Jezusu: »Koklja 
vali 3 tedne, potem piške prekljujejo jajčno lupino 
in prilezejo na dan — tako je tudi Jezus 3 dni v 
grobu ležal, tretji dan pa je prikljuval ven.« — Za 
počit — kaj ne?! Ljudstvo se je smejalo skoro na 
glas ter dvomljivo gledalo župnika, češ je li še pri 
zdravi pameti ali ne. Kristus vendar ni kamna pre-
kljuval, ampak sv. evangelij pripoveduje, da je bi! 
kamen z groba odvaljen. Če se premotri ta primei 
z verskega stališča, ni le bedast, ampak celo proti-
verski. Iz teh in enakih primerov se da sklepati 
sledeče: ali je g. Ogrizek res tako plitve pameti, da 
nI zmožen boljših pridig spraviti na dan, ali pa misli, 
da so Drameljčani tako malo naobraženi, da bi n« 
razumeli finejših govorov. Četudi je Ogrizek vobče 
precej omejen, vendar pa je v hinavščini izborno 
podkovan. Dokaz temu je bilo njegovo razmerje 
napram bivšemu gospodu kaplanu. Zadnji je bil 
vsled svojega poštenega in odkritega značaja v obče 
priljubljena oseba, koji se ni moglo v nobenem o-
ziru ničesar predbacivati. Po Ogrizekovih nazorih 
je bila njegova največja napaka, da je z »liberalci« 
enako prijazno občeval kakor s klerikalci, torej sc 
ravnal po nauku Kristusovem: »Ljubi svojega bliž-
njega kot samega sebe!« G. Ogrizeku pa to ni bilo 
po volji, kajti njegov pomočnik bi se moral ravnati 
po njegovem geslu: »Ljubi klerikalce, a zatiraj in 
sovraži liberalce.« Ker se pa gospod kaplan ni hotel 
vesti po njegovem navodilu, ga je nesramno in lat-
njivo obrekoval in tožaril pri knezo-škofijskem u-
radu ter tako povzročil njegovo premeščenje. Da st 
pa Ogrizek ne bi domišlieval kakega mogočnega 
vpliva pri škofijstvu, povemo javnosti, da je bil 
gospod kaplan na lastno prošnjo premeščen — češ 
z Ogrizekom ni mogoče skupno delovati — na ve-
liko boljšo faro nego je drameljska. G. Ogrizek pa, 
če ima le še trohico zdravih možganov pod svojim 
cilindrom, mora uvide'i, da je le on s tem kaznovan, 
ker mora sam opravljati, kar sta prej imela dva. 
Mi moramo biti sedaj brez desetega opravila. Ogri-
zek ej sicer oznanil, da, ako hočemo imeti drugo o-



morajo nioaia m dcn^r z^ii*st. zn 
mašo, ki stane 16 K; in to vkljub temu, da plačujemo 
bernjo za kaplana. Radovedni smo, kam bo romai 
dotični denar!? (Skoro gotovo v nenasitno bisago 
Ogrizekovo.) Da bi se pa Ogrizek opra! svoje last-
ne krivde, je povedal na prižnici, da je bil g. kaplan 
premeščen zato, ker so štirje duhovniki umrli, 3 pa 
so šli v penzijo. G. Ogrizek, to je gola hinavščina. 
— Kake simpatije uživa Ogrizek pri svojih kolegih-
duhovnikih, je sam na prižnici nehote izdal, češ, da 
jih je sedem prosil, da bi prišel kateri za Veliko noč 
pomagat, a se žalibog nobeden ni odzval. Iz tega 
je razvidno, da se vsak ogiblje Ogrizekove družbe. 
»Ogrizeka reši nas, o Gospod!« G. kaplanu pa že-
limo, da bi na svoji novi fari užival iste simpatije 
kot pri nas, zato kličemo vsi: Bog ga naj živi! 

Iz Šmarja pri Jelšah. Ravnatelj Jurkovič ot) 
katerikoli priliki rad pokaže svojo ljubezen do obrt-
nikov. Tako je naznanil enega, ki je vzel za učenca 
na poskušnjo enega fanta iz Hrvaškega, kateri je 
imel od tam šolsko odpustnico in mu je manjkalo 
do 14. leta en mesec in 18 dni, zaradi prestopka za-
kona o šoloobveznosti, ker obrtnik, ki ni poznal to-
zadevne postave in je mislil, da je fantova odpust-
nica veljavna, ni fanta teh par dni pošiljal v šolo. 
Ravnatelj Jurkovič ni obrtnika, kakor to zakon 
predpisuje in kakor se to navadno godi, nič opozoril 
na njegovo dolžnost, in je ta izvedel o svoji »krivdi« 
šele iz odloka okrajnega šolskega sveta, ko je fant 
že prekoračil 14. leto. Iz tega je jasno razvidno, 
kako ljubezen goji g. ravnatelj Jurkovič do obrt-
nikov. 

Iz Žetal se nam piše: Naš kaplan je jezen ln 
kislo gleda v »Narodni List«, če ni nič od nas notri, 
s svetim veseljem pa ga razlaga s prižnice, če kaj 
pride. Prav tako, gospod kaplan, le pridno nam ga 
čitajte s prižnice, pa celega, tudi pisma Komarovega 
Mihaleka, ki so bolj pametna ko Vaši govori. Tako 

— glejte — bote najlažje spravili vse naročnike 
»Narodnega Lista« iz Zetal, saj veste, da bi bilo 
nespametno od nas, da bi ga plačevali, če nam ga 
vi s prižnice prebirate. Mi pa se bomo potrudili iz-
vedeti, kje se dobijo klobase od klerikalnih bikov 
in vam bomo vsakokrat eno vnaprej v »Narodni 
List« zavili, da si ga bote tem rajši na prižnico nesli. 
Prav tako? 

Od Sv. Lenarta v Slov. gor. ( Z o p e t ša-
l j i v a z g o d b i c a . ) Naši »finfarji« so daleč po 
Slov. goricah znani kot jako pametni. Da mora biti 
med njimi župan Hinko najbolj pameten, je naravno, 
kaj?! In vendar je tudi on imel smolo s svojo pa-
metjo. Zakupniki užitninskega davka so imeli pred 
kratkim sestanek in so med drugim prigovarjali žu-
panu Solaku, naj bi vsaj zdaj, ko je skoro edini 
mesar pri Sv. Lenartu, prostovoljno plačal nekaj 
več zakupnine. A Solak »velikobesedni« je v tem 
hipu postal čisto »mal«, je tožil, da ne napravi no-
benega dobička in končno izjavil, da proda ves svoj 
velikonočni dobiček za 20 K. Sosed Zamolo, ki ni 
»flnfar«, je,— ne bodi len! — takoj segel v žep, 
položil desetak na mizo in de}a1; *Prodano«. Solak 
}e v zmedenosti vtaknil desetak v žep. Pozneje je 
sicer skušal ceio stvar spraviti na šaljivo stran, a 
Zamola se zanj ni ve^zmenil. Nekaj dni pozneje pa, 
dobi občinski oznanjevalec od Zamole pismo s po-
trebno pristojbino ter s prošnjo, naj na cvetno ne-
deljo oznani, da bode velikonočni teden on prodajal 
meso v Solakovi mesnici, obenem pa naj naznani 
cene, ki so "bile daleč pod nastavki »nesebičnega* 
župana. Oznanjevalec prileti s pismom ves zbegan 
k Solaku. Ko bi ga bili videli v tem trenutku, re-
veža! Ne, take sramote pa ne! Kaj bi pa rekel 
Rauter?! In hajd po svojega zvestega gosta gosp. 
notarja in z bistrimi konjički k »zlobnemu« Zamoli 

— na prošnjo. Posrečilo se jima je končno, potola-
žiti škodoželjno njegovo srce z nekaj srebrniki. S 
to lično zgodbico nam je olajšal naš ljubljeni župan-
ček prebavo velikonočne peršute, zato smo mu prav 
hvaležni. Smejali smo se mu seveda od srca. 

Selnica ob Dravi. (O d g o v o r 1 a ž i - G o s p o-
d a r j u.) V zadnji številki laži-Gospodarja se je do-
pisnik »značajni« skrajno nehvaležno razkoraeil o 
moji osebi. Ker pa mu nočem ostati dolžen odgo-
vora, zato mu povem sledeče: Kakor ste vi kmečki 
zapeljivci svoj čas zanesli razopr v slovenske vrste 
v obmejni kraj Sv. Duh na Ostrem vrhu, tako ste 
ga zanesli tudi sem na vroča tla Selniška. Tla za 
napredno idejo ste sami prav imenitno pripravili 
in sicer tako imenitno, da ste tukaj telebnili ob tla 
kakor hrast, ki ga vihar ob tla telebi. O, ti uboga 

kmečka zveza, nikdar premagana ! Povejte 
vendar, koliko in kake ljudi ste si v Selnici pridobili 
za slov. stvar? Morda g. Amona, ki pri g. Jagriču 
zahteva po nemškem šnops? Take vam drage volje 
privoščimo. Dokler bo pa kaplan Božiček pasel 
duše v Selnici, tako dolgo se ne bo zvalil noben 
klerikalni Slovenec in tudi vera bo v nevarnosti. 
— Imam čast biti 2 in pol leta član načelstva pri po-
sojilnici in sem, ko se je šlo za glasovanje, naj bi se 
pravila v toliko spremenila, da bi se inserati pošiljali 
samo laži-Gospodarju, tudi za to glasoval, samo, 
da bi se ohranil skupni mir. To sem storil kot pri-
staš Narodne stranke. — Kar pa se tiče premoženja, 
pa se z g. Vollmaierjem lahko mirno meriva s Pu-
šenjakom in Božičekom, ker plačava nad 800 K 
davka, gotovo več kakor ta dva v enem letu s po-
štenim delom zaslužita. G. Vollmaier je volilec v 
skupini veleposestva v okraini zas4op in meni manj-
ka samo 4 krone. Da pa je prišlo do prepira na 
občnem zboru posojilnice, sta kriva vidva, Pušenjak 
»značajni« in Božiček lasani, ki sedaj toči bridke 
solze zaradi zgubljenih las ter nad izgubo posojil-

ttiifc. — Omenim tudi, da se niti meni ni ireca sra-
movati, ako sem se učil olike pri »Sokolu«, niti gosp. 
Vollmajerju, ki se je učil pri »nar. nasprotnikih«, ket 
upava kjerbodi nastopati, pa se ni bati, da bi naju 
celo kdo lasal itd. Pušenjak značajni pa se je po-
zabil olikati glede značajnosti; priporočamo mu, naj 
vzame v roke »olikanega Slovenca« in si naj pre-
bere poglavje o značajnosti in poštenosti. Tudi ka-
plan Božiček, ki se je likal 4 leta v lemenatu, je 
glede obnašanja slabši kot navadni drvar. — Kar 
pa ste tiče posojilnice, je sedaj veliko na boljšem, 
ker nam zatrjujejo kmečke ženice, da veliko rajši 
pridejo pod streho g. Krojsa, kakor pa v farovž. — 
Kar je pisal zadnji »Narodni List«, je popolna res-
nica, naj Pušenjak in Božiček lažeta kakor hočeta. 
Predlagal sem zaupnico g. H. Vollmaierju in g. Gla-
serju, a kaplan ni hotel glasovati, dasi ima polna 
usta ljubezni do kmetov. Tudi pri glasovanju o ra-
čunskem zaključku je Pušenjak bil več kriv kot 
Božiček, ker bi ga bil lahko podučil, naj ne pljuje 
njemu v zobe. Resnica je tudi, da sem iz usmiljenja 
zaključil občni zbor, in sem to posebej naglašal. — 
Drugi občni zbor dne 8. tm. se je sijajno obnesel, 
bil je manifestacija napredne misli in ne proti-
farške politike. Vršil se je mirno, ker ni bilo dveh 
razgrajačev, Pušenjaka in Božičeka, ki jamči za 
posojilnico samo z 10 kronami. Da smo za složno 
delo. smo pokazali, ker smo izvolili poleg nezadol-
ženega posestnika g. Mikliča tudi č. g. F. Ciuba, 
bodočega župnika za Selnico, kot člana načelstva, 
ker ga smatramo za poštenjaka. — Vi klerikalni 
kolovodje, čujte! V Selnici so vroča tla, napred-
njaki so se z mojim prihodom strašno pomnožili! 
Končno pa kličem: Narod moj, tako ljubljeni, kadar 
pride nad slovenske (?) klerikalce dan plačila pu 
zemlji slovenski, takrat jim bodi usmiljen sodnik, 
kakor so jim bili selniški naprednjaki. — Ako pa 
hočete časnikarski boj, potem se podpišite s polnim 
imenom, da bom vedel, ali imam opraviti s kleri-
kalnim milijonarjem, ali pa z navadnim, neznačaj-
nim lažnjivcem. — Franjo Sagaj. 

Vučjavas. (V p o j a s n i l o . ) V zadnji številki 
»Slov. Gospodarja« mi v dopisu iz Veržeja neki 
zlobni dopisnik podtiče, da sem neusmiljeno udrihal 
po katoliških časopisih, seveda najbolj po »Slov. 
Gospodarju« in zahteval od dež. poslanca višjih 
plač za učiteljstvo.« Da javnost izve, kako resnico-
ljubne poročevalce ima »Slov. Gospodar«, objav-
ljam, da sem govoril sledeče, kar mi lahko vsi ude-
leženci dr. Kukovčevega shoda dne 31. marca — 
razven bedastega poročevalca — potrdijo: ,— 1. Go-
voril sem, da smo mnogi Slovenci na Murskem po-
lju in vobče napram Nemcem preprijazni in pre-
dobri, ker jih ne poznamo, kako zagrizeni nasprot-
niki naših narodnih in gospodarskih teženj so po 
večini, še se n, pr. nahajajo tukaj — sicer redki — 
ljudje, ki mislijo, da jim prinašajo denar za razne 
pridelke in živino edinole Nelhci; zato čislajo te 
bolj nego rodne brate. Kako pa so Nemci na uslugo 
nam, o tem sem dobil zadosten vpogled na dveh 
občnih zborih c. kr. kmet. djružbe v Gradcu. Treba 
nam je torej več narodne zavednosti. — 2. Če st 
hočemo kedaj popolnoma osamosvojiti, t. j. otresti 
tuiskega jarma, moramo se združiti pri delu za na-
rodni in gospodarski napredek. Na tem polju nas 
ne bi smela razdvajati morebitna razlika glede po-
litičnega mišljenja, vsak zastavi in uporabljaj svoje 
moči narodu v korist, bodisi pristaš te ali one poli-
tične struje! Bratomorni boj v lastnih vrstah nam 
prinaša le škodo, korist pa tretjemu. — 3. Vsakdo, 
ki poroča kaj v časnike, naj se drži resnice, ker laž 
je grda v vsakem oziru, bodisi potem konvencijo-
nelna ali pa v politične namene. Neumno ali pa 
zlobno zavita poročila v časnikih razvnemajo strast 
sovraštva in goje medsebojno nezaupanje, kar je 
oboje ljudstvu v moralnem in cesto tudi gmotnem 
oziru .škodljivo. V dokaz, kako perfidno umejo vča-
sih poročevalci zaviti, sem navedel slučaj, ko me je 
»Slov. Gosp.« napadel, da sem pri Kapeli »neusmi-
ljeno udrihal po naših vrlih poslancih«, pozneje pa 
je seveda to lepo preklical, čim je od druge strani 
prejel resnično poročilo. Pri tem sem tudi nakratko 
omenil, kaj sem govoril pri Kapeli glede zvišanja 
dež. priklad v svrho regulacije učit. plač in glede 
onih 20 miljonov, ki se v drž. zboru niso vpostavili 
v proračun v svrho sanacije dež. financ in izbolj-
šanja gmotnega stanja učiteljstvu. To je bil moj 
govor — in brez dvoma je bil vsaj nekaj boljši ko 
poročevalčev, ki se ga je bil pošteno nalezel (menda' 
za korajžo!), potem pa ni mogel izblebetati pravilno 
niti enega stavka, da se je med občnim smehom ---
lepo vsedel. Ni-li res? Ako je torej slišal na shodu 
to, kar poroča, je trebalo k temu precej zlobe in — 
neumnosti. O »neusmiljenem udrihanju po katoliških 
časnikih« se mu je menda naslednjo noč bledlo! 
Tudi viničarit še ne grem tako kmalu, dasi bi to 
razumel bolj ko poročevalec-tintomaz! Vobče je 
priporočati takim mladičem, ki. še nimajo dovolj 
življenjskih izkušenj, da so lepo tiho kot govorniki 
ali poročevalci, sicer se — osmešijo. Resnici na 
ljubo bodi tukaj omenjeno, da ie dr. Kukovec go-
voril stvarno in navajal sama dejstva, napadal pa 
in žalil ni nikogar. Ce bi se ne bil repenčil pisar Ko-
roša, bi se bil shod završil celo mirno. Sapienti sat! 
— Fr. Cvetko, nadučitelj. 

M i n i l f l in modno blago za gospode in A P p i f I 
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Vzorci na zahtevo franko. .Tako 
• M zmerno cene. Na željo dam tukaj I 
H I izgotoviti gosposke olleke. = H 

107 48-12 

p a k r i l . 

Umetna gnojiia za hmelj. 

Vzgoja hmelja je draga ter zahteva (ftf fi^eljari* 
tudi jako mnogo truda, približno tako, k«||pvvinska 
trta. Lansko leto je trpel hmelj zelo vsled hude suše 
in je bil zaradi tega tudi pridelek manjši, Jkakor v 
dobrih letih. Ker so pa bile cene hmelju izredno vi-
soke, menda ne bo napačno, če se misli, da'hmeljarji 
niso imeli veliko gmotnih izgub. Največ škode so 
trpeli najbrž le zaradi tega, ker so rastline oslabele 
in se niso mogle dovolj močno razviti. Na teh posle-
dicah suše trpijo mladi nasadi največ škode. Pravo 
in močno gnojenje je torej sedaj na pravem mestu, 
da se napravljena škoda kolikor mogoče zopet po-
pravi. Vsak hmeljar ve, da požrejo njegovi nasadi 
veliko gnoja — toliko, da jih z njim niti ne more za-
dostno zalagati. V Savinjski dolini se je vsled tega 
začelo gnojenje z umetnimi gnojili zelo širiti — le 
trdovratni starokopitneži nočejo s tem gnojen^nki 
poskusiti. Nekateri posestniki so dobili nekaj umet-
nih gnojil brezplačno pod tem pogojem, da napra-
vijo z njimi natančne poskuse. Ti poskusi so Stf-TJo-
bro obnesli in na ta način je začel sosed soseda po-
snemati, češ če učinkujejo umetna gnojila pri onem, 
zakaj še pa pri meni ne bi. Vsekakor je treba z u-
metnimi gnojili pravilno ravnati in ne trositi vsake 
robe, če se ji le pravi umeten gnoj. Za hmelj se mo-
rajo vzeti vedno sledeča gnojila: kalijeva sol, To-
masova žlindra ali superfosfat in čilski soliter, nik-
dar se 'ne sme ne eno in ne drugo izpustiti. Kjot 
vzgled nam bodi sledeči poskus. 

Posestnik Janez Roje v Mali Pirešici je napra-
vil lani poskus pri hmelju na ta-le način: 500 drogov 
je pustil negnojenih, kjer je nabral 25 kg hnrelja; 
nadaljnih 500 drogov je pa pognojil z 20 kg kalijeve 
soli, 40 kg superfosfata in 20 kg čilskega solitra — 
tukaj je nabral 50 kg hmelja. To gnojenje je bilo pra-
vilno in bi se z umetnimi gnojili vedno naj taRb'gt&-
jilo — torej s trojnimi gnojili. Tretji kos (tudi €0« 
drogov) se je pognojil samo s kalijevo soljo in su-
perfosfatom (seveda iste množine, kakor prej), torel 
se je eno gnojilo: čilski soliter izpustilo; tuakj ie 
nabral Roje samo 36 kg hmelja. Četrti kos se je po-
gnojil s superfosfatom in čilskim solitrom, torej bre« 
kalijeve soli in tukaj se je nabralo le 29 kg hmetfa. 
Ta poskus dokazuje pač jasno dovolj, da se ne sme 
izpustiti pri gnojenju nobeno imenovanih gnojil. Ker 
vsak sam najbolje ve, kakšne so bile lani hmteijsfce 
cene, si lahko tudi vsak sam izračuna, ali so se 
metna gnojila splačala ali ne; za proračun navedemo 
samo cene gnojil: 1 kg kalijeve soli stane v Celju 
13 vinarjev, superfosfata 8 vin. in čilskega solitra 
30 vinarjev. Pri tem poskusu se je potrosila kalijeva 
sol, superfosfat in polovica čilskega solitra sredi 
aprila, druga polovica čilskega solitra pa sredi ju-
nija. Kdor je gnojil lani hmelju z umetnimi gnojili, 
temu priporočamo potrositi letos na istem prostoru 
samo nekoliko čilskega solitra — 4 kg na 100 dro-
gov. To gnojilo ie najbolj pripravno, da rastline hitro 
oživi ter jim pripomaga do bujne rasti — kalija la 
fosforove kisline je še ostalo od lanskega leta precej 
v zemlji, vsled česar si lahko gnojenje prihranimo. 

Kmetovalci, bodite previdni pri na-
kupu sadnih dreves! 

Na naših spomladnih sejmih po deželi so 
prav mnogokrat celi vozovi dreves na prodaj. 
Ako si jih ogledaš natančneje, opaziš, da so na-
vadno zelo šibka, nepravilno vzgojena, s slabimi, 
že napol snhimi koreninami, tudi niso dostikrat 
poznamenovana. Ako vprašaš za razne vrste, ima .T 
prodajalec vse, kar želiš, in ti označi eno in 
drevo sedaj za mošanckarja, potem za rajnem, 
kalvila itd., katere vrste pač misli, da potrebuješ 
V resnici pa ne ve sam več, katera vrsta da jC>-> 
Prodajalec je največkrat samo prekupčevalec i4*"» 
sadnim drevjem, ne pa vesten sadjar. Kupil je 
izmeček, katerega po sejmih ponuja kmetom o i 
kakšne zakotne drevesnice. Ker se taka drevesa, 
posebno proti koncu sejma, ponuja kmetom £e 
za vsako ceno, porabi ta z veseljem priliko, M5*"*" 
kupi in posadi ta cena drevesa, katera mu..je 
prodajalec tako hvalil, v nadi, da mu bodo Tr$sr —" 
letih donašala obilo najboljšega sadja. A revež 
se bridko vara. Ko drevo čez nekaj let prvič 
obrodi, izprevidi na svojo žalost, da je knpil in 
sadil drevo ničvredne vrste, vidi, da je bil grdo 
ogoljufan. Umevno je, da mu to vse veselje vzame , 
do sadjarstva ter pusti isto v nemar v svojo ve-
liko Škodo. Kdor se pa hoče takemu razočaranja 
in škodi izogniti, naj bode previden pri nakupo-
vanju sadnih dreves. — Ako si ne ve sam sve-
tovati, naj vpraša veščega, zanesljivega, znanega 
mu sadjarja za svet. Ako ne ve za takega, naj 
se obrne na potovalnega učitelja, zadrugo, kme-
tijsko drnžbo, kmetijsko šolo itd., vsi ti mu bodo 
radi in dobro svetovali, katere vrste sadnih dve-
ves naj sadi in kje iste dobi. Nekoliko višja cena s •. 
naj ga ne straši! Varčnost tukaj ni na mesta ter 
se navadno bridko maščuje. Sadnih dreves od 
neznanih mu prodajalcev ua sejmih pa naj nikdar 
ne kupuje. Tako drevje je tudi zastonj predrago. 

Po „G sp. Nov." 

Malo posestvo s e 
odda v n a j e m 

t celjski okolici. Obstoji iz poslopja, kleti, 2 svinj-
skih hlevov, 1 govejega hleva, ter 2 k orala zemlje. 

Več se izve v našem upravništvu. 
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Čevlje 
promenadne1,' lovske, telovadne, pla-

ninskemu sploli vse vrste izdeluje 

AdolI Bursifc v Celju 
Cene zmerne. Postrežba točna 
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Iriumf-štedilniki 
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I r i u n i f - t u o r n i c e družba z o. z. 

I D e l s , Z g o r n j e flustrijsko. 

m 

SIP ODRE 
praktični in živin >z ravnik 
ordinira na VRANSKEM vsak dan. 
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Celje, Graška cesta 

pi i pOroča svojo bogato zalogo stekla, 

povSlaita, svetilk, raznovrstnih šip 

:,Ay \u\. N a j n i ž j e cene. 

Povzetje vseh steklarskih 
50 : f le l ! 51-15 

N a d e b e l o ! N a d r o b n o ! 

K a - a - a f 5 
D e č k i . ,.Papa je dovolil. Saj je vendar 
Jacobijewa antinikotiro-svai&i&na 
o vojka. 

Pozor«* , Pristno le v škatljieah za svalčice 

pod imenom J a c o b i . 6 17-16 
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Najboljši češki nakupni vir . 
Ceno posteljno perje: 
1 kg sivega, dobrega, 

puljenega 2 K, bolj-

šega 2 K 40 h; prima 

pol belega 9 K 80 h ; 

belega 4 K ; belega, 

puhastega 6 K 10 h; 

1 kg velefinega, 

snežnobelega. puljevega 6 K 40 h ; 8 Ki l k g 

puha sivega .6 K ; 7 K ; belega. Snega 10 K. naj-

finejši prsni puh 12 K. — Kdor vzame B ker. 

9 dobi franko. 28-16 

Zgotovljene postelje 
li gostonitega rdečega, modrega, belega ali ru-

menega na!iiiii>t;a, pernica, 180 cm dolga, 120 cm 

široka, z 2 ^glavnikoma, vsak 80 cm dolg. 60 cm 

širok, napoljen I novim sivim, jako stanovitnim 

puhastim posteljnim perjem 16 K napol puh 20 K ; 

pnli 24 K ; same pernice po 10 K , 12 K. 14 K , 

16 K ; zglaviiiki 3 K. 3 K 50 h, 4 K . — 

Pernice 200 cm dolge, 140 cm široke K 13"—, 

K 14 70. K 17 80 in K 2 1 — ; zglavniki 90 cm 

dolgi, 70 cm širok K 4"50. K 5"20. K 5-70; 

podpernica iz modnega rižastejja gradlna, 180 cm 

dolga. 116 cm široka: K 12 80. K 14"8o. Razpoši-

ljanje po povzet je od 12 K naprej franko. Dovo-

ljeno je zamenjati , za neugajoCe se povrne denar. 

S. Benisch v Dešenici, štev. 773 Češko 
-f 

Bogato ilustrirani ceniki zasto 
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i llajuečja trgovino i« veliftassbs zalogo ur, ziotoine, > 
a srebrnine, verig, uhanov, zaponk, priveskov, prstanov z demanti. 

s brilariti in drugimi kamni. 68 5i-i5 
a ° 

" 7 a 7 D n i n P i n n p n p c f t r p poročne z l a t e prstane ter ženito-
! flfl m K I I H I b I U HCtfBailLČi y a n j s k a d a r i l a p o najnižjih cenah. 
» — — — — — — — — — — — 
l Z A L O G A očal, naočnikov, daljnogledov itd. 

Naročite cenike! Zastonj! Poštnine prosto! 

i R.Salmič, Celje, Narodni dom 
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ZVEZNA TISKARNA V CELJU. 
Tiskovine v moderni obliki so dandanes, kakor zuano, potreba vsakega 
podjetja, ki hoče uspešno delovati, kajti tiskovine brez učinka romajo na-
vadno vsled pomanjkanja časa neprečitane v koš. Sleherni, ki to upošteva 
in deluje v tem smislu, zamore vsak čas računati na dosežen uspeh, ker 
se prejemniku vsili nehote prepričanje, da delaje z vzornim podjetjem, 
katero se potrudi v vsakem ozira izvršiti naročilo skrajno natančno in z 
namenu potrebnim učinkom. Zavod, ustrezajoč vsem zahtevam na polju 
moderne tiskarske tehnike, je Zvezna tiskarna v Celju, Schillerjeva cesta 
štev. 3. Založena z modernimi črkami in okraski, kakor tndi opremljena z 
brzotisnimi stroji najnovejše konstrukcije in zlaeralnimi pristroji je v po-
ložaju v polni meri zadovoljiti svoje cenjene stranke. — Cene nizke. 
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gjjj Lastna knjigoveznica. 

;t m, j 

Veletrgovina s papirjem J B 
Tovarniška zaloga vsakovrstnega papirja, pisalnih in risalnih 
potrebščin. — Lastna zaloga šolskih zvezkov, risank, risalnih 

skladov ter vseh tiskovin za urade. 
Na debelo. Na drobno. 

Goric r & Leskovšek 
Celje, Graška cesta št. 7 . 

26 52-16 

Z v e z n a t r g o v i n a 
(Goričar & Leskovšek) 

Celje, Rotovška ulica št 2. 

Najnovejša Iznajdba! 

zamore se 
lahko in 
naglo po-
gasiti le s Velik požar 

Smekalovimi br izgaln icami 
z 40% delavske sile poman jšan im ravnotež jem nove 
sestave, koje od desne in leve strani vlečejo in mečejo vodo. — 
Y vsakem položaju delujoče kretanje brizgalnic nepotrebno! 

R. A. Smekal , Zagreb 
skladišče vseh gasilnih predmetov, b r i z g a l n i c , c e » i , p a s o v , s e k i r i c , s e s a l k i n go-

s p o d a r s k i h s t r o j e « t e r m o t o r - m l i n o v . 276 26-3 
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3 Odplačevanje na obroke I 2 9 o d l i k o v a n j ! 



Rastlinska destilacija „ R A D E C K I " 1 
v 

Ivan Cater v Celju 
vas postreže priznano povsem najugod-
nejše pri nakupu vseh vrst l ikerjev 
241 in žganja. 42-6 
Specijalitete: „Radecki" grenki in 
sladki in Pelinkovac najboljši želodčni 
likerji, izdelki izključno samo iz rastlin. 
Bosanska in slavonska slivovka, ogrski 
kakor istrski t r o p i n o v e c in vinsko 
žganje ter zajamčeno pristen v zdravilne 
namene priporočljiv kranjski brinovec. 
Zahtevajte v lastno korist brezplačno 
in poštnine prosto v z o r c e in cene . 

m ̂'Jiioi: 4"» V V y- ;y >>vji 
/ov 
V V 

Varstvena znamka »Sidro" 

Liniment-Capsici comp., 
11 nadomestilo za 29-16 

sidro - pain - expeller 
je kot najlzTrstnejše bolečine olajšujoče in od-
vajajoče sredstvo za vtiranje (mazanje) pri pre-
hladih itd. splogno priznano; za ceno 80 v., E 1°40 
in 2 K se dobi skoro v vseh lekarnah. Pri naknpu 
tega povsod priljubljenega domaČega sredstva vzamite 
le originalne steklenice v škatljah z na.?o varnostno 
znamko ,|Sidro", ker tedaj ste ligami, daste dobili 

izvirni izdelek. 

Dr. Richterja lekarna pri .Zlatem l e n ' 
v Pragi, Eliznbetfna cesta št. 6 (nova) [j t 

^ ^ . t x x x x x x x > . > x x x x x x x * x x x x x x x x x | l ^ | 

ANTON KOCUVAN 
Ring štev. 2 ^ CELJE Ring štev. 2 

"7 

Priporoča svojo špec i ja lno t rgov ino z a p r ave š v i c a r ske v « 2 e n i n e . 
Vzorci poštnine prosti na razpolago! — P red t i skov ine na p la tnu za šolo iu 
dom iu vsi v to stroko spadajoči predmeti. — Velika izbira p e r i l a iti m o d n i h 
predmetov za dame iu gospode. K lobuki in čep ice za gospode iu dečke. 
Tudi dežn ik i , svi leni robc i , moderc i , š e rpe itd. se dobijo po nizkih conah. 

Za mnogobrojni 
obisk prosi S Ant. Kocuvan, trgovec, Celje. 
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HTIi ̂ n i i i n i brzoparilniki za 
, A1 l a i l l a živinsko krmo 

iz kovanega železa in kovinaste pločevine, so pod ga-
rancijo trpežni. Se porabi silno malo kuriva, sopara se 
naglo razvija, pariti treba kratko časa. Malovredna krma 
zopet porabna. — N a j v e č j a špecijalna t o v a r n a z a b r z o -

parilnike n a A v s t r o - O g r s k e m . 
„ T i t a n i a " parilnik se pošlje tudi s p o s t 

v a r . n a p r a v o z a kuhanje žganja. 
,Titania" mlečne centrifuge v sestavi, trpežnosti 

in natančnosti posnemanja neprekosljivi. 
Senskl obračalniki, senske grablje, sejalni stroji 

v priznano najboljši kakovosti. 

„Titania-Werke", Wels 173 ATStf-> 
Glavno z a s t o p s t v o z a Š t a j e r s k o : F r anc Asen, Gradec, 
Ceniki, spričevala zastonj. Plačila nt obroke se rada dovolijo. Dobri 

22, 
sc iščejo. 

2555522532 

a r . 

91 18-12 

Nič več beganja kadilcev 
cigaret 

Ker so glasom razsodbe 
upravnega sodisča na 

Dunaju z dne 9. marca 
1912 vse imitacije 

izbrisane. 

iigmmSSaeCf'^ 
Avstrijske poštne hran. račun štev. 54.366. 62 51-14 

P i s a l n a je v Celju, 
Ro tovška u l ica š t . 12 
Upaduje se vsak dan 
r a z un nedel j in praz-
nikov od 8.— 12. u r e 
®@© dopoldne . • ••<» 

Telefon štev. 48. Ogrske poštne hranilnice račun št. 26.283. 

M registrovana kreditna in stavbena zadruga 

z omejeno zavezo v G a b e r j u p r i C e l j u 

sprejema W hraniSne »loge ©d ^ ^ ^ J g Ol B 

r i r a ^ f S : ^ s ? " i * P C I O d . S I O | 5 k># 
Hran i lne kn j i ž i ce d rug i h d e n a r n i h z avodov sp re j ema kot g o t o « d e n a r , n e d a b i 

se ob res tovan je p reneha lo . — Rentn i d avek plačuje zadruga sama .m >ih »it«gu.)e vlagateljem. 



Franc lahen & brat 
y Trnovljah pri Celju 

priporočata svoje mehanično mizarstvo in žago. 

Sprejemata vsa v to stroko spadajoča dela in jih 

izvršujeta solidno in po ceni. 
302 5-1 

SjŠp̂ jjKF' 

Naprodaj gostilna in brod 
pet minut od cerkve. 25 minut od kolodvora. Cena 6000 K . 

Primerno za penzijonista ali obrtnika. Brezno ob Dravi 

št. 26. Ignac Križan. 311 1 

Izjava 
Jaz podpisani Jožef Klobasa, 

posestnik in župan v Presiki, 
iskreno obžalujem, da sem, na-
hujskan od g. Karla Novak, oskrb-
nika y Stročjivesi, podpisal pri-
tožbo na okrajni odbor ljutomerski 
sestavljeno od imenovanega Karola 
Novak in vsebujočo nedopustne 
izraze ter lažnjiva in zavita dejstva. 
Srčno se zahvalim g. dr. Karolu 
Chloupek-u za odpust vsljed moje 
neprevidnosti zaslužene kazni in 
obljubim plačati narastle stroške. 

LJUTOMER, 17. aprila 1912. 

ložef Klobasa. 
Imam za oddati 

800 lepiti hme-

ljeuih sadežeu. 
G* Saveršn ik , Sv. Peter v Sav. dolini. 

308 1 

Sprejmem v službo 
iroirjeno in aptre&no 

p r o d a j a l k o 
špecer i jskega in ko lon i a l nega b laga , 
ki je prikupljivega obnašanja in dobra v raču-
nanju. A. Oomicelj , Rakek. 313 i 

Večja češka t vernica 
sprejme 

Slovenca, slovenščine in nemščine popolnoma 

veščega. — Splošna in trgovska naobrazba in 

znanje tesnopisa pogoj. — Ponudbe s prepisi 

spričeval pod f , M 5 a di u r a d n i k " <lo 

25. t. m. na upravništvo „Narodnega Lista". 
307 i 

Prodase 
g o s t t i l f i a , 4obro ideča, S kor cessjo 
vred in vso gost i ln iško opravo, 

po nizki ceni. Proda se takoj zaradi bolezni za 2i 

tisoč kron. Polovica lahko ostane vknjižena. Več 

pove administracija »Narodnega Lista« ali Josip 

Streicher v Celju. 
804 6-1 

za ženske in snkno za moške obleke 
zadnje mofe razpošilja najceneje 

Jugoslovanska razpošiljalna 
R. S t e r m e c k i v Celju. 

Vzorci ua zahtevo poštnine prosto. 

nova, nerabl jena 

lovska puška dvocevka 
se proda. — Izve se v našem upravništvu. 

v ViV Vlv Vis JiS < 
> <T> <!> <!> \f> <7> <!> \7> \T> \ 
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Kmetija naprodaj! 
Pri glavni cesti. Prostrano poslopje. Dobro obdelane in 

gnojene pjive. Lepi travniki. Se takoj proda. Več se izve v 

Dobertešivasi i t . 3 v St. Petru v Sav. dolini (pri kolodvor«). 

281 3-3 

• m m za pplave, za ladje in za 
• • H stavbena podjetja izdeluje 
* na jmočneje in po ceni 

Fl. Kučanda. vrvar, Št. Jur ob juž. žel. 
(Filijalka v Mozirju pfi Antonu Strmšeku.) ~ 

• Kupim vedno in plačam najdražje leneno povesmo, • 

$ 215 konjsko žimo in svinjske šetine. 42-8 + 

Popolno pokončanje podgan ! 
se doseže hitro in gotovo 
s preizkušenim in v sto-
tinah zahval priporoče-
nim sredstvom, ki je za 
domače živali neškodljivo. 
Edino na kunce je treba 

paziti! Pol kg za 2 K pošlje — — 

J. Neuwirth, v r t n a r 
v Ustju n. O. (Češko). 

Prepričajte se in pri naročilih se sklicujte na ta 

inserat. 164 26-9 

Slavnemu občinstvu naznanjam, da se vsi 

pri meni kupljeni gumijevi podpetniki (znana 

znamka Berson) zastonj in brez vsakega povišanja 

v nejai pritrdijo ua čevjje. Obenem priporočam 

3vojo zalogo svjlenih trakov za šolnje, kremo itd. 

v najboljši kakovosti. 278 3-3 

Maks Slossl, 
zaloga usnja v Celju, Graška cesta štev. 23.: 

za otroške vozove, otroške postelje, športne vozove, reformne 

stole. železno pohištvo, medeninsko pohištvo, posteljne 

vstavke in blazine, po izvirnih tovarniških cenah. Angl. 

vozovi od K 22"— višje, princes-vozovi od K 36 — obojni 

vozovi z gumijem od K 57'—, mrežne postelje od K 20" 

Športni vozovi z* ležati s streho od K 20'—, medeninske 

postelje od K 90 — višje. Špeciialiteta: brenabor-vozovi. 

Najboljše na svetu v vseh cenah. — Največja izbira!' — 

Najnižje cene! 259 10-5 

L. G e r l a c h , Gradec, Joanneumring št. 7. 

5tcf 
HoVašKa alica 3 ( g l j e ulica3 

priporoča slavnemu občinstvu svojo največjo 

zalogo in izdelovanje čevljev. 
Največja izbira v, ijovostih zaspopiladrio sezono. 

Najfinejši čevlji za gospode, ženske in 

otroke, in na jcenejš i ! 27333 

Proda se kozolec-
Cena 240 K. Izve se pri: VaL Štojan, Slance pri 

Teharjih p. Štore. 
303 1 

mi pošlje 
iz svoje ob-

čine in okolice 50 

naslovov od lastnikov vrtov in 

kmetovalcev, dobi brezplačno in poštnine prosto 

enega dobro kažočega ,,napovedovalca vremena" 

(vreraenarja) ali 10 vrst semen za sočivje oziroma 

cvetlice od dvornega založnika: 

Henrik Vanek. 
osrednja trgovina s semenjem 

Praga (Češko) 
Vaclavski trg (,.pri zlati goski"). 

172 10-9 

Prebliske rudninske vode. 
S t a r o s l a v n e na t ronske 
kiselice velike vrednosti in iz-

vrstnega okusa, neprekosljive čistosti 

in velike vsebine ogljikove kisline. 

Preblavska slatina, 

najčistejša alkalska rudninska voda, 

preizkušeno zdravilna pri motenjih 

prebave in menjavanja snovi, katarih, 

kamenu, boleznih v mehurju in na 

ledicah. 

Preblavski livadni vrelec 
ogljikove kisline velebogat, naraven 

natronsk i kislec, vsled pri-f,>: t.-rf 

jetno rezočega okusa prav posebno 

pripraven za brizganje vina, za 

mešanje s sadnimi sokpvi in je tudi 

brez vsake primesi uživan izborna lOTIH!? iFT"rST7 ilini 
osvežilna pijfiča. 275 13-3 

Dobiva se y vseli trg^Vjinah z 
mineralnimi vodami, po vseh 

lekarnicah, špecerijskih trgovinah 

ter pri vrelski razpošiljalnici 

PrebEau, ICorošk©. 

m m m Č l m T ^ I i T 

Čuvajte svoj želodec 
dokler ni prepozno; 
podpirajte njegove funkcije kot čistilnega in 

prebavilnega organa. 

Domače sredstvo, ki je napravljeno iz izbrano 

najboljih in učinkujoBih zdravilnih zelišč, 

sredstvo, ki vzbuja tek in pospešuje prebavo, 

sredstvo, ki lahno odvaja in odstranjuje po-

sledice nezmernosti, napačne diete, prehlada, 

posledice sedenja in zapečenosti kakor gore-

čico, Dapetost, preobilo tvoritev kiselin in 

krčevito bolest, sredstvo, ki vse to ublaži al 

pa odstrani, je „Dr. R o s a -

B a l z a m z a ž e l o d e c " iz 
lekarne B. Fragnerja v Pragi. 

Svar i lo ! Vsi deli za-

voja noši] b postavno določeni 

varstveni znak. — 

G L A V N A Z A L O G A : lekarna B . F r a g n e r j a , 

c. kr. dvornega dobavitelja „pri črnem orla", 

Praga, fflalfi stratti 203, vogel Nerudove nlice. 

P P * P o S i l j a se v s a k d a n m 

1 cela steklenica K 2'—, pol steklenice K 1.—. 

. Po pošti, če se pošlje naprej K 1 60, sw pošlje , 
mal* steklenica, za K 2'80 se pošlji) velika 

steklenica, za K 4"70 dve veliki'štekleflict,' t a J 

K 8-— štiri velike, za K 22'— štirinajst ve-

likih steklenic franko na vse postaje avstro-

ogrski monarhije. Zaloga v l.karnah Avstro-

Ogrske. — V Celjn v lekarnah M. Rauscher, 

Oton Schwarzl itd. 



Južnošiajerska Hranilnica v Celju. 

i m e t e f e . Bilanca za leto 1911. D o l g . 

" i ^ S . .. ' 
K v K v K v K T 

Račun posojil: 

a) hipotečnih 
b) občinskih 

2,883.299 
623 221 13 3,506.520 13 

Račun hranilnih vlog 
„ predplačanih obresti 

dobička in izgube: 
Čisti dobiček leta 1911 . . . . 

4,164.821 
15.218 

17 
51 

zaostalih obresti 74.274 88 

Račun hranilnih vlog 
„ predplačanih obresti 

dobička in izgube: 
Čisti dobiček leta 1911 . . . . 12.248 Db 

„ zaostalih zamudnih obresti . . . . 
„ poštne hranilnice 

vrednostnih listin 

7.049 
1.991 

63 
32 \ 

a) glavnice 
b) obresti 

458.946 
5.820 

30 
68 464.766 98 \ 

„ naloženega denarja . . . . . . 
„ inventarja 
„ knjig in tiskovin 

tekoči 
blagajne 

„ tekoči rez. zaklada za kurzne izgube: 
Za nepokrito knrzno izgubo 

Jnžnoštajerske hranilnice . . 

19.173 
1.243 
2.132 

91.979 
18.656 

4.500 

19 
53 
16 
58 
29 

55 

\ 
4,192.288 24 4,192.288 24 

t 

i m e t e k . Bilanca splošnega rezervnega zaklada« D o l g . 

K v K v K v K H 

Račun vlog: 

Stanje 31. decembra 1910 . . . 
V letn 1911 se je doložilo . . 

21.997 
93.736 

73 
05 

Račun glavnice: 

Stanje koncem leta 1906 bilo je 
vsled pravomočne razsodbe c. 

1 
i 

: . i 
•1 
i 

V letn 1911 se je vzdignilo . . 
115.733 
92.675 

78 
88 

kr. dež. finančnega ravnatelj-
stva za Štajersko od 30. sep-

Kapitalizovane obresti za 1.1911 
23.057 
1.062 

90 
02 24.119 92 

tembra 1904 št. 26.847: 

a) neobdačenega . . . . . 93.495 — 

„ vrednostnih listin: 

Stanje 31. decembra 1910 . . . 
V leta 1911 se je odprodalo 

280.504 
69.822 

25 
50 

b) obdačenega z dne 31. de-
cembra 1911 . . 

Odštevši vsled sklepa občnega 
zbora z dne 30. marca 1911 
in odobrenje visoke c. kr. na-
mestnije v Gradcn z dne 19. ju-
nija 1911 št. 35.818 dovoljenih 
daril 

220.780 50 , • : \ -: 

Knrzna izguba leta 1911: 
a) realizirana . . K 325'— 
b) nerealizirana . „ 4.676*25 

210.681 

5 001 

75 

25 

b) obdačenega z dne 31. de-
cembra 1911 . . 

Odštevši vsled sklepa občnega 
zbora z dne 30. marca 1911 
in odobrenje visoke c. kr. na-
mestnije v Gradcn z dne 19. ju-
nija 1911 št. 35.818 dovoljenih 
daril 9.112 75 211.667 75 

Vrednost kuponov 31. dec. 1911 
205.680 

2.755 
50 
66 208.436 16 „ hiše: Okrožna cesta št. 11 v Celju: 

Stanje izposojila koncem 1.1911 

„ iužnoštajerske hranilnice v Celju; 

Poslovni dobiček leta 1911 . . 

„ izgube In dobička: 
Čisti dobiček leta 1911 . . . . 

56.143 

12.248 

12.710 

81 

56 

34 

„ hiše: Okrožna cesta št 11 v Celju: 

Stanje vrednosti koncem 1.1911 

„ „ premičnin kon-

cem leta 1911 
Zavarovalnina za 1. 1912 pred-

plačana . . . 
Plačane obresti od posojila za 

leto 1912 

135.200 

50 

39 90 

„ hiše: Okrožna cesta št. 11 v Celju: 

Stanje izposojila koncem 1.1911 

„ iužnoštajerske hranilnice v Celju; 

Poslovni dobiček leta 1911 . . 

„ izgube In dobička: 
Čisti dobiček leta 1911 . . . . 

56.143 

12.248 

12.710 

81 

56 

34 

„ hiše: Okrožna cesta št 11 v Celju: 

Stanje vrednosti koncem 1.1911 

„ „ premičnin kon-

cem leta 1911 
Zavarovalnina za 1. 1912 pred-

plačana . . . 
Plačane obresti od posojila za 

leto 1912 1.169 67 \ 
„ Južnostajerske hranilnice v Celju: 

Poslovni dobiček leta 1911 . . 12.248 56 
!••••'' 

„ tekoči rezervnega zaklada za kurzne 

izgube: 

Za nepokrito knrzno izgubo re-

zervnega zaklada 5.001 25 
\ 

I 386.265 46 . . . , . 386265 46 

• • • • 
B i l a n c a p e z e p v n e o a z a k l a n a z a K u r z n e i z a u n e . Dola •••C I G B I - — — — — — — _ — gp—- — — - — - — — - >f 
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Račun vlog: 

Stanje 31. decembra 1910 . . . 
V letn 1911 se je doložilo . . 

6.316 
1.272 

94 

Račun glavnice : 

Stanje 31. decembra 1910 . . . 
Odštevši knrzno izgubo Jnžno-

štajerske hranilnice K 4.500*55 
in splošnega rezerv-

nega zaklada . . „ 5.001'25 

35.983 94 

Kapitalizovane obresti za 1.1911 

7.588 
287 

91 
28 7.876 22 

Račun glavnice : 

Stanje 31. decembra 1910 . . . 
Odštevši knrzno izgubo Jnžno-

štajerske hranilnice K 4.500*55 
in splošnega rezerv-

nega zaklada . . „ 5.001'25 9 501 80 26.482 14 

„ vrednostnih listin: 

Stanje 31. decembra 1910 . . . 
Knrzna izguba leta 1911 . . . 

29 304 
800 

„ dobička in Izgube: 

Čisti dobiček leta 1911 . . . . 759 28 
„ vrednostnih listin: 

Stanje 31. decembra 1910 . . . 
Knrzna izguba leta 1911 . . . 

29 304 
800 — ^ Stanje glavnice 31. dec. 1911 . 

„ tekoči južnoštajerske hranilnice in 

rezervnega zaklada: 
Za nepokrite kurzne izgube . . 

27.241 42 

Vrednost knponov 31. dec. 1911 

28.504 
363 — 28.867 — -

Stanje glavnice 31. dec. 1911 . 

„ tekoči južnoštajerske hranilnice in 

rezervnega zaklada: 
Za nepokrite kurzne izgube . . 9.501 80 

36.743 22 
i 

36.743 22 

V CELJU, dne 31. decembra 1911. 

Fran Koran i. r., Matija Benčan i. r., 
knjigovodja. tajnik. 

RAVNATELJSTVO: 

Dr. Josip Vrečko i. r., Dr. Juro Hrašovec i. r., Juro Detiček i. r., 
pisarniški ravnatelj. predsednik ravnateljstva. podpredsednik ravnateljstva, 

Lovro Baš i. r, Dr. Alojz Brenčič i. r, Anton Kolenc i. r., Dr. Vekoslav Kukovec L r, 
Franc Ogradi i. r. Dr. Josip Sernec i. r., Dr. Janko Sernec i. r., "Rudolf Sfermecki i. r, 

udje ravnateljstva. 

S knjigami primerjali in v redn našli: 

Mihael Jezovšek i. r., Mi jo Starki i. r., Anton Turnšek l. r., 
upravni odborniki. 



ttt 13-10 Vse vrste 

(miatilnice, slamoreznice, vodovodi, kamno-
drobilci, kotli, vitli) in vse druge priprave, 

ki se dajo rabiti z živalsko silo, se v gotovo po-

stavijo in dajo vsakomur na poskušnjo od tvrdke 

K. & R. JEŽEK. 
Pismena naročila, zastopstvo in zaloga v Celju: 

Šarlah Jernej, Gaberje 124. 
Plačilo na obroke. 

Kupni em tudi deželne pridelke. 

Edina izvrstna 

prilika za nakup 
za trgovca in krošnjarje. 

Pošilja se tudi zasebnikom. 
40 do 50 m ostankov za 16 kron. 

Francoski zetlr za obleke, bluze in srajce. 
Pisana posteljnina in v modernih barvah, prima 

kakovost. 
Oxford, trpežna kakovost za moške srajce. 
Plavi tisk za predpasnike in domače obleke. 
Belo platno za telesno in posteljno perilo. 

Dolžina ostankov 6 do 15 m. Ostanki so garanti-
rano barvodržni in brez pogreška. 

Pošilja se po povzetju in za neugajajoče se denar 
takoj vrne. 

j S. Stein, tkalnica, Nachod (Češko). 
306 1 

Večji muzikalični 

18.911. 291 2-2 

Zakupodaja sadne letine eraričnih sado-
nosnikov na tržaški državni cesti stavbenega 
okraja Celje v klm 94 do 160 za dobo 5 let, 
to je od leta 1912 do 1916 se bode potom 
javne ponudbene razprave oddala. , 

V poštev pride 16 zakupnih predmetov. 
Vsaki cestarjevi okoliš tvori posamezni pred-
met. Zakupni pogoji so razgrnjeni v svrho 
vpogleda v pisarnah okr. glavarstva v Celju, 
Brežicah in Konjicah, kakor tudi v občinskih 
pisarnah tistih občin, ki se nahajajo v bližini 
tržaške državne ceste. V ponudbah, ki morajo 
bili e kolkom po 1 krono kolkovane, navesti 
je razven ponujeno svoto s številkami in be-
sedami. ki se lahko tudi na več predmetov 
razširi, tudi izjava, da se zakupnik vsem za-
kupnim pogojem nepogojno podvrže. 

Ponudbe je vložiti pri c. kr. okrajnemu 
glavarstvu v Celju. Ponudbena razprava Se 
vrši v torek, dne 30. apr i la 1912 
ob 10. uri dopoldne v stavbenem oddelku 
podpisanega okr. glavarstva in sicer v II. nad-
stropju soba št. 10. — Na ponudbe, ki bi 
pozneje dospele, se ne bode oziralo. 

C. kr. okrajno glavarstvo v Celju, 
dne 5. aprila 1912. 

C. kr. namestniški svetnik: Mtiller. 

je naprodaj! 
Vsled preselitve sp za nakup dani dobri in 

ugodni pogoji: Automat je še zelo dober in je iz 

tvrdke Klepetaf iz Prage. Tozadevni pogoji in 

pojasnila se dobijo v gostilni hišno število 55 

v Brežicah. 290 2-2 

ftil 

Veliko presenečenje! 
V življenju nikdar več take prilike. 600 komadov 

samo K 3*80. soo -i 

Krasna pozlačena prec. anker ara z verižico, natančno 

idoča, garancija 3 leta, ena moderna, svilena kravata za 

gospode, trije komadi najfinejših žepnih robcev, en krasen 

prstan za gospode z imitiranim žlahtnim kamnom, ena 

krasna, elegantna garnitura ženskega nakitja, obstoječa iz 

1 krasnega kolirja iz orijentalnih biserov, moderni damski 

okras s patentnim zaklepom, dve elegantni damski zapest-

nici, 1 par uhanov s patentiranim kaveljčkom. 1 krasno 

žepno, toaletno ogledalce, 1 usnjata denarnica, 1 par man-

Setnih gumbov, 3 kar. donble zlato s patentnim zaklepom, 

1 jako eleganten album za razglednice, najlepši kraji sveta, 

trije šaljivi predmeti, največje veselje za staro in mlado, 

1 jako praktičen spisovnik ljubimskih pisem za gospode in 

dame, 20 dopisovalnih predmetov in še čez 500 uporabnih 

predmetov, ki se v hiši ne morejo pogrešati. Vse skupaj z 

aro. ki je sama tega denarja vredna, stane samo K 3*80. 
Pošlje se po povzetju ali če se denar pošlje naprej. 

Dunajska osrednja razpošiljalnlca 

Ch. J u n g w i r t h , Krakov štev . B/103. 
NB. Ce se naročita dva zavoja, se priloži 1 prima-

angl. britev. Za neugajajoče denar nazaj. 

Tkalnica in razpošiljalnica 
BERTOLD HOCHBERG, 

ČERVENY KOSTELEC 
št. 37 (Češko, Krkonoši). 

Fini 82 cm široki tkalski ostanki, dolgost 6—20 m; 

1 m 0.54 vin. i u 12-10 

1 tacat obrisač rujavo kariranih, 48 X 100 K 4'80, 

1 tucat, obrisač, damast 50 X 11° C K čisto platno, 
sec,, vzorec K 9'60, 

3 rjuhe brez šiva, debelonitne, garantirano platno 
150 X 2 m K 7 20 ; 1 5 0 X 2 25 ra K 8 40. 

z gostilno in trgovino 
v Gaberj ih št . 28 pri Celju 

Na jako ugodnem prostoru, blizu tovarn, Ob 

državni cesti. — Prodam zaradi preselitve v 

novo hišo. Podrobni podatki se izvejo pri meni. 

289 ž.2 Jakob Omladič. 

A g e n t i m 
zastopniki 

zaupne osebe* ki so v stiki s pri-

vatniki', se sprejmejo proti jako visoki proviziji 

za prodajo naših znamenitih in patentiranih 

zastorov za okna. — Jako velik zaslužek. 
Združene tovarne za rolete in žaluzije 

I. & K . Gliick, 
Kraljevac na Ogri (Češko). 
Dopisuje se v hrvaško-srbskem, češkem, ita-

ljanskem, nemškem in ogrskem ježikn. • -4-

Kdor prevzame zastopstvo naše t v r d k e , ima 
časten in velik zaslužek. 296 3-a 

je po mnogoletnih preizkušnjah priznano zanesljivo učinkujoče, iu .najcenejše fosforovo 

; M ; ' kislo umetno gnojilo. 
IE Ta je letos posebno vsled znižane voznine izdatno cenejša kakor lansko leto. 

Kdor hoče po lanski kudi suši svoja polja in travnike okrepčati in osvežiti, naj rabi le 

Tomasovo žlindro zvezdne znamke. 
tozadevna pojasniia in spise daje brezplačno ter sprejema naročila na cele vagone 

in na drobno i V veletrgovina z železnino 

Merkur, Veter Majdič, Celje, 
kjer je glavno zastopstvo in zaloga tvrdke Thomasphosphatfahriken Berlin. 89 10-9 

Pj! HI I I IT " 

Dobro Krepilo za želodčno slabost 
in za one, ki soi se prehladih ali si nakopali z zaužitjem slabih, za prebavo težkih, 
prevročih ali premrzlih jedi. neprijetnosti v želodcu, kakor k a t a r , k r č e , b o l e -

č ine , nap ihn jenos t i td. je 

d r . Enpel- i tov „Ba ld r i anum" . 
B a l d r i a n u m se ižkaže pri takih neprijetnostih, dokler niso še razvite, kot dobro 
želodčno vino z izvrstnim uspehom in zabranjuje tudi slabe posledice, kakor n e r -

voz i te to , nespečnos t , omot ico , s t i s ko i td. 

Vsled njegovih šestavin, ki so samoško vino z motovilčnimi kapljicami, malinovec 
in črešnjevec, upliva i , , B a l d r i a num" tudi pospešujč pri z a p r t j u in zajedno 
krepilno na cel človeški o r g a n i z e m . 

Dr. Engel-nov , , B a l d r i a num" ne vsebuje nikakih škodljivih sestavin 
ter ga lahko prenašalo slabotne osebe in otroci tudi pri daljšem uživanju. Najboljše 
če se ga zavžije zjutraj na tešče ali pa zvečer predno se gre spat eno čašico kakor 
za likerje. Za otroke in slabotne osebe se razredči „BALDRIANURR(

 z vročo 
vodo ter se mu pridene nekaj sladkorja. 20 18 6 

Dr. Engel-nov »Baldr ianum" 
se dobiva v steklenicah po 3 in 4 K v vseh lekarnah Štajerske v Celju, Dobrni, 
Podčetrtku, Slov. Bistrici, Konjicah, Rogatcu, Slov. Gradcu, Mariboru itd. in v vseh 
večjih in manjših krajih Štajerske in cele Avstro-Ogrske v lekarnah. 

Tudi pošiljajo celjske lekarne d r . Engel-nov „ B a l d r i a n o m " po iz-

virnih cenah v vse kraje Avstro Ogrske. 

Svar i se pred ponare jan jem ! 

Zahtevajte izrecno dr. Engel-nov „Baldr ianum". 



Edino pristno s to 

189 44-9 

varstveno znamko 

SR^aierieva voda za zobe 
fl^ij ' • # C V 

na j bo l j š a za zobe . Se dob i povsod . 
S t ek l en i c a 72 v i n a r j e v . 

Slikar, pleskar 
prevzame vsa v svojo 
stjroko spadajoča dela 
kakor s l i k an j e sob, 
: cerkev, gledaliških : 
odrov, črkoslikarstvo 
na steklo,, les itd. — 
Zmerne cene. — Pri-
poroča se za obilna 
naročila. Svoji k svojim! 

i : U 

Vik tor Bevc, Cel je 
Graska cesta št. 8 90 49-13 

- jeni oris. 

Odlikovani z zlato medaljo S t a l n i I n p revozn i . 
. na gozdarski in lovski raz-

stavi .s*. Duna ju 1. 1910. N a j m a n j š a p o r a b a k u r i v a . 
Za vse gonilne namene> 

2'/2 do 8 HP. 

Magneto - električen vžig. 

Priprosto vpoatavljenje v 
190 obrat. 10-8 

Najugodnejši plačil, pogoji. 

Izdelovanje dobroznanih 
„Lister" posnemalnikov. 

Katalogi in pojasnila brez-
plačno. 

U J s f e r & M z u . 

štev. Dunaj 111/2, Hintere Zollamts; asse štev. 9.' 

BBT" Iščejo se preprodajalci in zastopniki 

V M • ' w R 

najstarejsi 
narodni maniifakturni trgovini se vsled 

smrt i gospoda 

Karola Vani£ v Celju 
„Naroc!ni d o m " 

I T l M K ^ a l f r stavbeni in umetni k l j f t t č a v n i a r , 
I: I V a H l f C D € l i $ vodovodni instalater (Po l j ska m . 
C' « « n r i n o r o č a za n a p r a v o že lezht t i ogra j , v r a t , o k e n , s topAlc ter 

Lonšlru&cl jska de la . šle v seh vrs t v o d o v o d e . i o d -
topaUšča . Iu j e m m o č n e p r e m o s t n e t eh t n i ce (BrficKen-
. — V z a m e m v p o p r a v i l o v s a k o v r s t n e t eh t n i ce Hi ufe&e. 

Vse 0t> d n e v n i h c e n a h . C e l j e . 105 48-12 Celie. 
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Trgovina s špecerijskim 
blagom 

Glavna slov. zaloga, ve-
lika izbira kranjskega 
vrvarskega blaga n. pr. 
štrang, uzd, vrvi,štrikov 
za perilo, mrež za seUo 
in za otroške postelje itd. 

Zaloga vsako-
vrstnih semen. 

Slovei&i! 
Zavedajte se! 

Ivah 
Ravnikar!* 

CeSje 
Graška cesta štev. 21. 

Na drobno in ha dtiftelo. 
Točna in solidna postrežba. 

Trgovina z moko in de-
želnimi pridelki 

««c-j .ij TS B a i-,« i?« '-I i" w TŽ 

Glavna slov. zaloga suhih 
in oljnatih barv, čopiče v, 
:: ' f irr imMn lakčv :: 
Priporočata veliko-zalfcgo 
svežih mandelnov, rozin. 
>W cveb in orehov. "»8 

oga rudi n-
li vo 

— aa 

Edino delniško pivovarniško narodno podjetje 

Delniška družba združenih pi¥0Yaren Žalec in Laski trg 
SToji k STojim! Svoji k STojim! 

y Ljubljani 
priporoča svoje 

izborno marčno, dvojnomarčno, termalno in granatno pivo 

126 t sodčkih in steklenicah. 47-11 

i l i l 
55J55 bhrdmm >>>< ui* Si?!**]?®? 

vsakovrstno blago, kakor: moško in Žensko 

Sllkno, druki, oksforti, platno vseh širokosti, 

dežniki, nogavice, moderci, kravate itd. p O 

elo znižani cenil 

Velika množina različnih ostankov poti 

lastno ceno ca 

p i l o ! 
Da se vsakdo lahko prepriča, da 

Z-hrana za perutnino 
ki je najbolj priljubljena krepka perutninska 
hrana perutninarjev za vzrejo in spitanje, 

povzroči, da nesejo kure 

= dvakrat več ja jc , = 
damo prvo poskušnjo od 50 do 250 kg za 16 K 
za 50 kg z vrečo vred voznice prosto na 
vsako postajo (sicer K 18"— iz tovarne ven). 

5 kg poštni zavoj franko K 2*70, 

J & z* r i l o ! 
Da se lahko vsakdo prepriča, da 

Z - krma za svinje 
1. povzroči h i t r o in d o b r o vzre jo , 

2. nenavadno hitro spitanje in fino 

meso, pošljemo prvo poskušnjo v mno-

žini 50 do 500 kg za K 11"50 za 50 

kg z vrečo vred voznine prosto na 

vsako postajo. 

glavno zastopstvo združenih tovarn za 
močno krmo d. d. 

Dunaj II. Praterstr. 15/63. 
Prospekt (zlata jama) zastonj. 125 —10 

a s e 

glavno zastopstvo združenih tovarn za 
— — močno krmo d. d. — — — 

D u n a j II. P r a t e r s t r . 15 6 3 
Prospekt (zlata jama) zastonj in fTanko. 

S I Južnoštajerska hranilnica 
w N a r o d n e m d o m u . n = 

Celju 
12. ure n. 

Opre j ema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 1! 

^ dopoldne in jih obrestuje po 0 V 4 '/s "Io 
ter pripisuje obresti vsakega pol leta h kapitalu. Rentni davrk plačuje hranHnica 
sama ter ga ne odteguje vlagateljem. Za varnost vlog jamčijo okraji: Šoštanj, 
Sevnica, Šmarje, Gomjlgrad In Vransko in rezervna zaklada, katera znašata vže 

nad 350.000 K. Ker nima namena iskati dobička, zato razdeli znatne svote 
v občekoristne in dobrodelne namene za gori navedene okraje. 92 52-12 

T\osedaj je dovolila za dijaške ustanove 30.000 K, 
-L' za napravo potov 5.000 K, različnim učnim zavodom 

in za ustanovitev slovenske obrtne strokovne šole 11.100 K, za podpore različnim 
požarnim hrambam in v kmetijsko gospodarske namene nad 6.000 K, hranilnico 
ustanovivšim okrajem izplačalo pa se je 41.300 K za dobrodelne namene, skupno 
tedaj nad 93.800 K. S p r e j e m a t u d i h r a n i l n e k n j i ž i c e drugih, posebno ne-
slovenskih denarnih zavodov in jih obrestuje, ne da bi se pretrgalo obrestdvanje. 

Slovenci, vlagajte v j u ž n o š t a j e r s k o h r a n i l n i c o svoj cerkveni in ustanovni denar in kadar nalagate denar za mladoletne ali 

varovance, In zahtevajte pri sodiščih, da se naloži denar za mladoletne oz. za varovance izključno le v j u ž n o š t a j e r s k o h r a n i l n i c o . 

Lastnik in izdajatelj: Narodna založba v Celja. Odgovorni urednik Vek o si a v S p i n d l e i . Tisk Zvezne tiskarne v Celju. 


